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BIZONYTALANSÁG VARSÓBAN:

Lengyelország lezárta légiterét
I VARSÓI SZÖVETSÉG MEGHOSSZABBÍTÓT TA HADGYAKORLATAIT A LENGYEL HATÁR 

MFIATÉN — MEGSZAKADTAK A TÁRGYALÁSOK A KORMÁNY ÉS A „SZOLIDARITÁS”
KÉPYISELŐI KÖZÖTT

Tegnap este a teljes bizonytalanság légköre uralkodott Lengyel-; sztrájkot, de egyetlen szóval sem

A volt partizánok és náeiellenes harcosok, illetve egykori náci- 
iildözöttek izráeli szervezetének vezetői pénteken Tel Avivban 
sajtóértekezlet keretében közölték, hogy júniusban Izrálben ren­
dezik meg az egykori náciüldözöttek világkonferenciáját, amelyen 
15 állam képviseletében mintegy 3000 zsidó delegátus részvételére 
számítanak.

A szervezet vezetői, Stefan 
Grajek. Bínjámin Mead és fele­
sége, Vladka. közölték, hogy a 
június 14. és 18. között lebonyo­
lításra kerülő rendezvényen részt 
vesz a delegátusok mintegy 700 
gyermeke is, akik szüleik kísé­
retében érkeznek. Az értekezlet 
jelszava „Vészkorszakból a fel­
támadásba” lesz.

chák Návon államelnök részvé­
telével. A delegátusok természe­
tesen látogatást tesznek a jeru- 
zsálemi Jád Vásémben is, továb­
bá a Kneszetben és több kibuc- 
ban. Külön estét szentelnek a

zsidó kultúrának.
Az értekezlet záróünnepségét 

a Nyugati Fal mellett rendezik, 
s annak során felolvassák a vész­
korszak idején elpusztult szülők 
üzenetét életbenmaradt gyerme­
keiknek.

Menáchem Begin miniszterel­
nök a múlt hét végén kihallga­
táson fogadta Binjámin Mead-et 
és feleségét, akik részletesen tá­
jékoztatták a készülő értekez­
letről.

ordasban, miután a hatóságok minden indokolás nélkül lezárták 
az ország légiterét valamennyi külállam repülőgépei elől. Az in- 
f /kodé-, egyelőre csak a tegnapról mára virradó éjszakára vonat- 
1,nzott. A hírt a párizsi Orly-repülőtér tisztviselői közölték, akik 
r.em tudtak magyarázattal szolgálni a lengyel kormány váratlan 
intézkedésére.

Ezt megelőzően is igen feszült 
légkör uralkodott Lengyelország 
ban, miután megszakadtak a kor 
many és a Szolidaritás nevű füg­
getlen munkás - érdekképviselet 
közötti tárgyalások, ugyanakkor 
pedig a Varsói Szövetség tagál- 
'imainak Lengyelország határán 
folyó hadgyakorlatait egy héttel 
meghosszabbították. Pénteken 4 
órás általános sztrájk volt Len­
gyelországban. amely azonban 
különösebb incidensek nélkül zaj 
lőtt le. A sztráj k okát a Byd­
goszcz városábai egy héttel ez­
előtt lezajlott események ké­
pezték.

A Varsóból érkező hírek sze­
rint a tárgyalásokat a Szolida­
ritás képviselőivel a kormány 
kiküldötteinek kérésére halasz­
tották el, mert ezek be akarják 
várni a lengyel kommunista párt 
központi bizottságának holnap­
ra, hétfőre kitűzött ülésének ha­
tározatait. Mint ismeretes, a köz­
ponti bizottságon helül megosz­
lanak a vélemények arra nézve, 
miiven eréllvel kell kezelni

szélsőségességgel és felelőtlen­
séggel vádolta a szabad szak­
szervezetet.
Moszkva (Reuter). — A Szov­

jetunió tegnap a TASZSZ hírszol­
gálati iroda által nyilvánosságra 
hozott hivatalos kommentár for­
májában követelte, hogy a len­
gyel kormány tanúsítson eré­
lyesebb magatartást a Szolida­
ritással szemben. A nyilatkozat 
„tisztára politikai jellegűnek” 
minősítette a pénteki négyórás

emlitette a szakszervezetek és a 
kormány között folyó tárgyalá­
sokat.

Washington (Reuter, UPI)". 
Alexander Haig amerikai külügy 
miniszter pénteken kijelentette, 
hogy jelentősen növekedett a len 
gyei válsággal járó feszültség, 
és hogy az Egyesült Államok 
„állandóan figyelemmel kíséri” 
az események menetét. Casper 
Weinberger hadügyminiszter sze 
rint az Egyesült Államok és szö­
vetségesei megállapodtak abban, 
hogy az esetleges szovjet inx'ázió 

katonai veszélyt jelentene Nyu 
gat-Európára nézve, 

és értelmetlenné tenné a további 
SALT-tárgyalásokat az oroszok­
kal.

A világértekezlet megrendezé­
sének ötlete a new-yorki zsidó 
megmenekülteké, akik külön bi­
zottságot létesítettek a rendez­
vény megszervezésére és techni- es 
kai lebonyolítására. Eddig mint­
egy 2000 ember iratkozott fel és 
valószínűnek tartják, hogy végül 
3000 körül lesz a résztvevők szá­
ma.

A rendezőbizottság három dísz- 
elnöke a következő: Simone Veil, 
az Európa Parlament elnöke, Éli 
Wiesel író és Stefán Grajek. Az 
értekezlet egyik központi esemé­
nye az Izraelben és a gálutban 
élő volt náciüldözöttek találko­
zója lesz, amelynek során a kül­
földi delegátusok kifejezésre 
akarják juttatni Izrael iránti 
ragaszkodásukat és támogatásu­
kat. Ezt a találkozót a tel-avivi 
Jád Élijáhu-negyedben lévő sport 
csarnokban bonyolítják le, Jic-

Utcai harcok Beirothas
Beirut (UPI, Reuter). — Szi-!rint valószínű, hogy a harcban 

riai sorkatonaság, keresztény mi- szíriai katonák is résztvesznek,
liciák és reguláris libanoni fegy 
veres erők tegnap gépfegyverrel 

aknavetőkkel támadták egy­
mást a Beirut keleti és nyugati 
övezetei közötti átjárók közelé­
ben. Mint ismeretes, a város nyu­
gati, tengerparti részét a mu­
zulmánok tartják, míg a keleti 
rész a keresztények uralma alatt 
van.

természetesen a terroristák olda­
lán. Ezek a körök igen súlyosan 
Ítélik meg a harcokat és úgy vé­
lik, hogy azoknak beláthatatlan 
következményei lehetnek.

Lapzártakor közölték: A liba­
noni keresztény rádióállomás je­
lentése szerint a koraesti órák­
ban felújultak a harcok Bejrut­
ban, ezúttal két rivális terro-

Rendőrségi hírforrások szerintj rista banda között, amelyek kö- 
1 egy rendőr és egy libanoni ka-1 zül az egyik Szíria, a másik pe- 
tona megsebesült a tűzharc so- dig Irák támogatását élvezi, 
rán. A falangisták rádiója ezzel j ----------------- —---------------- -
szemben azt állítja, hogy a Po1": u A 7 ATÚRT 0FI9Á NÁVON gári lakosság körében többszáz g »AZA 1 EK 1 WIKA ttr, . UH
sebesült volt. A tűzharc idején ■ Pénteken reggel hazatért az 
teljesen leállt a közúti forgalom ; Egyesült Államokból Ofirá Ná-

! 1 asgzony, az államelnök hit-

A DRUCKMANNAL KÖTÖTT MEGEGYEZÉS MIATT

VÁLSÁG FENYEGET A VNP BEN
Dr. BURG VESZÉLYEZTETETTNEK LÁTJA VEZETŐ POZÍCIÓJÁT — A KELETI TÖRZSEK

IS KÉPVISELETET KÖVETELNEK

fenyegeti, minthogy Burg belügy 
miniszter frakciója, — a Lámif- 
ne — ellenzi azt a megállapodást, 
amely Hammer közoktatásügyi 
miniszter frakciója és Chájim 

Szolidaritás ügy ért ^ A közíemény jDruckman Kneszet-képviseiő kö- 
szerint. azonban már az eddigi | 

rgyalásokon bizonyos fokú elő-

A Vallásos Nemzeti Pártot is-ilyére. Ez azt jelenti, hogy a 
mét válság és szakadás veszélye | Druckman és Ha.mmer-féle listáé

rehaladás volt.
A Szolidaritás azonban közben 

iitozatlanul fenntartja általá­
nos sztrájkra vonatkozó fenye­
getését. amely a terv szerint hol­
napután, kedden kezdődne.

Korábbi jelentések szerint a 
Lek minden tőlük telhetőt meg 

akarnak tenni, hogy kompro­
misszumos megoldást találjanak, 
hogy elejét lehessen venni a 

eddre tervezett általános sztrájk 
nak. amely gyakorlatilag meg­

megbénítanáatározatlan időre 
z egész országot.
'"éhként azt is nyilvánosságra 
ózták, hogy

Lengyelország élelem-tarta­
lékai mindössze 12 napra ele­
gendőek.
P.akowsky helyettes miniszter- 

inök az egyik varsói laonak 
rir interjúban beismerte, hogy 
hatóságok a múltban hibát kő- 
étek el. amikor nem viszonyul­

ás eléggé komolyan a Szolida- 
áshoz. Ugyanakkor azonban

A megállapodás szerint a 
Druckman-csoportot képviselő há 
rom személy helyet kap a VNP- 
lista első tiz jelöltje között a 
Kneszet-választásokon.

A külföldön tartózkodó dr. 
Burg, aki telefonbeszélgetést foly 
tatott frakciója vezetőivel, közöl­
te, hogy a legteljesebb módon 
ellenzi a megállapodást. Bejelen­
tette, hogy hazatérése után össze 
hívja frakcióját, hogy tárgyalást 
folytasson a helyzetről.

„Ez létkérdés a Lámifne száma 
ra — hangoztatják a frakció tag- 
iai—. mert a megállapodás nyílt

Pénteken j fenyegetés dr. Burg vezető pozí­
ciója ellen, tekintettel arra, hogy 
a megegyezés értelmében a Lá­
mifne frakció csak két tagot je-

KÉT LABDARUGÓ 
MÉRKŐZÉS

x Mákkábi Jaffa labdarúgó 
sapata tegnap az Országos Ku­

pa megismételt mérkőzésén 1:0 
arányban legyőzte a Simsont, a 
Bné Jehuda pedig a Hápoél Je­
ruzsálem együttese felett győze­
delmeskedett, 2:0 arányban. A 
két győztes a kupa következő 
fordulójában, májusi 5-ikén, egy­
más ellen játszik.

lesz a többség, azaz, Hammer ke 
rülhet a lista élére Burg helyett.”

A Lámifne frakcióban attól is 
tartanak, hogy ha a „héják” ke­
rülnek többségbe, ez meggátolja 
a pártot abban, hogy koalícióra 
léphessen a Mááráchhal, ha a vá 
lasztások után az kerül uralomra.

Időközben a párt keleti törzse 
két képviselő aktivistái megbeszé 
lést tartottak és elhatározták, 
hogy küzdelmet indítanak azért, 
hogy „a keleti törzsek megfelelő 
helyhez jussanak a VNP jelölő­
listáján”.

„A Hammer és Druckman-féle 
lista összeállításánál tekintetbe 
vették ugyan az ország területi 
egységét, de nem sokat tettek a 
nép egységének kifejezésre jutta 
fásáért — mondotta Áháron Ko 
hen, a VNP vezetőségi tagja. El 
határoztuk, hogy a

jesitik feltételeit. Megtörténhet 
tehát, hogy a Hammer-frakció 
tagjai csatlakoznak Druckman- 
hoz és külön listán indulnak.

a főváros két része között.
A beiruti rádió azt közölte, 

hogy végül megállapodás jött 
létre a tűzszünetre nézve, amely 
déltől kezdve érvényes. Ennek 
életbelépte után a harcosok el­
távolodtak a várost kettészelő 
demarkációs vonaltól.

Metula ÍITIM). — A Dél-Li- 
banonban tevékenykedő terroris­
ták pénteken délben erős ágyú- 
tüzet zúdítottak a Chádád őr­
nagy kezében lévő Kléá, Márdzs 
Ájun és Dibin falvakra. Chádád 
parancsot adott harcosainak, 
hogy viszonozzák a tüzet.

Dél-libanoni hírforrások sze-

vese, aki a Nemzetközi Rehabi­
litációs Alap vendégeként néhány 
napot New Yorkban töltött. Ez 
alkalommal találkozott egyipto­
mi „kolléganőjével”, — Dzsihán 
Szádáttal is. Mindketten elisme­
rő oklevelet és díszérmet kaptak 
a Nemzetközi Rehabilitációs 
Alaptól szociális téren végzett 
munkájuk feletti elismeréskép­
pen. Ugyancsak találkozott az 
államelnök hitvese Dr. Kurt 
Waldheimmel, az UNO főtitká­
rával is.

Nem volt rendzavarás a Ránsot-ulon
A szatmári rebe Amerikából telefonon „fújta le a tegnapra 

tervezett tüntetést
A szombat folyamán — hosz-\ rium szóvivője megerősítette a 

szú ideje elsőizben —, teljes j hírt.
csend és nyugalom uralkodott a j A Rámot-negyed lakóbizottsá- 
a jeruzsálemi Rámot - negyedbe gának tagjai megdöbbenésüknek 
vezető úton, miután az út mind- j adtak kifejezést dr. Burg eljáró­
két bejáratánál a városháza ál- sa felett. Véleményük szerint, 
tál alkalmazott stewardessek áll- elképzelhetetlen, hogy a város-

YÉRB9SSZU — 
MÓDRA

Pénteken délben a Chexrron- 
környéki Dura arab faluban go­
lyóharcra került sor két ellen­
séges arab család között. A harc 
hátterében vérbosszú állott.

országos küzdelmet indítunk a ke 
leti törzsek képviseletéért.”

Druckman továbbra is azzal fe­
nyeget, hogy kilép a pártból és

tak, akik feltartóztattak minden 
arrahaladó sofőrt és virágot, va­
lamint Teddy Kollek polgármes­
ter sokszorosított kérését nyúj­
tották át nekik, hogy lehetőleg 
a kerülő utat használják, amely 

. nem a vallásos lakónegyedek 
párton belül i mellett x7ezet el. A sofőrök túl-

lölhet a Kneszet lista első tiz he- külön listával indul, ha nem tel-

Százezres tömeg ünnepelte
a Mákkábi TJL kosarazol!

Lapzártakor jelentették, hogy 
tegnap este a tei-avivi városhá­
za előtti Máiké Jiszráél-téren 
mintegy százezer főnyi lelkes tö­
meg gyűlt össze, hogy méltó mó­
don ünnepelje a Mákkábi Tel- 
Aviv kosárlabda csapatának já­
tékosait, akik négy év leforgása 
alatt másodízben nyerték meg 
Európa bajnokságát ebben a 
sportágban. A téren altalános 
zűrzavar uralkodott es sok eset­
ben tumultuózus jelenetekre ke­
rült sor.

A kosarazok pénteken délután 
5 óra körül érkeztek Strasbourg-

ból Luddra, ahol ezúttal nem 
rendeztek semmilyen hivatalos 
fogadást, hanem a fáradt játé­
kosokat egyszerűen „kicsempész­
ték” a gép mellett várakozó autó 
kon a repülőtérről. Csak a bél­
és külföldi sajtó képviselői je­
lentek meg nagy számban, va­
lamint a hozzátartozók és hiva­
talos funkcionáriusok.

Simon Peresz képviselő, a Mun­
kapárt elnöke, valamint Jicchák 
Ofek, a Hápoél-sportközpont el­
nöke, üdvözlő táxiratot intéztek 
az Európa-bajnok izráeli kosár­
labda csapathoz.

nyomó többsége téliesítetté a 
a polgármester kérését.

A tüntetés elmaradását azon­
ban nem ez az akció okozta, ha­
nem egy péntek hajnali transz- 
alanti-i telefonbeszélgetés. — A 
szatmári rebe hívta fel Jicchák 
Jákov Weisz rabbit, a Natúré 
Kártá „külügyminiszterét”, és 
utasította a tüntetés lemondásá­
ra, azzal az indokolással, hogy 
Ígéretet kapott a jelenleg Ame­
rikában tartózkodó dr. Burg bel­
ügyminisztertől. amelynek értel­
mében rövid időn belül teljesen 
betiltják a forgalmat a Rámot- 
negyedbe vezető úton.

Kiderült, hogy a belügymi­
niszter csütörtökön este járult 
a szatmári rabbi színe elé és 
Ígéretet tett, hogy a hét köze­
pén, amikor visszatér Izraelbe, 
„erőfeszítéseket fog tenni" a 
szombati forgalom betiltására a 
Rámot - úton. A belügyminiszté-

Az egyik család tagjai Iesben- 
álltak a falu bejáratánál, elbúj­
tak a sziklák mögött és gép- 

I pisztollyal lövöldözni kezdtek az 
---- ------- ■ „ 7- , , j arra haladó tender utasaira, mi­
negyedükbe vezető ut forgalma- | ^ a kocsinak a iesbenálló em- 
nak problémáját New Yorkban. j emelt kőtorlasz előtt
egy amerikai lakos udvarában kellett állnia. A lövöldözés
tárgyalják, illetve oldjak meg. | következtében meghalt a tender-

ben ülő család négy férfitagja,
illetve

Dr. Burgot azzal vádolták, hogy 
..megadta magát” egy szélsősé­
ges, anticionista, az állam pusz­
ta létét ellenző csoport vezéré- 
nek.

négy
három pedig megsebesült.

A biztonsági hatóságok eré­
lyes nyomozást indítottak.

__...___ __ __ *»5®*M«*W*
Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy imádott 

testvérünk
FARKAS JOLI (M^siriano)'

Gyulafehérvár — Givát SmuéI
örökre itthagyott bennünket.

A temetés időpontja megtudható a 773 - 347 számú
telefonon.

Gyászolják: vigasztalhatatlan testvérei, imádott 
unokaöccse, sógorai és a kiterjedt baráti kör

hogy drága férjem, apám,Fájdalommal jelentjük, 
nagyapánk és testvérünk

R0SMAN JÁKOV (Lóhánt>
Erdőszentgyörgy — Marosvásárhely — Petach-Tikva 

hirtelen elhunyt.
A temetés ma, vasárnap, 1981 március 29-én, délután 

3.30 órakor lesz a petach-tikvai Szögula temetőben. — 
Autóbusz indul 3 órakor a lakástól, Náchlát Cvi-utca 11.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD



GYILKOSSÁG RÁMLÁN l x MAÁRIV SZERINT
Csütörtökön délben Rámlá egyik : 

félreeső utcájában verekedés so- j 
rán meggyilkolták Cion Ben Dá- i 
vid 26 éves rámlái fiatalembert, j 
Kiderült, hogy Ben Dávid egy j 
másik fiatalemberrel szólalkozott j 
össze, aki vita hevében kést j 
rántott és többször mellbeszúrta i 
áldozatát, akit a crifini kórház- j 
ba szállítottak. Itt azonban már | 
csak a beállott halált lehetett j 
megállapítani.

Ámosz Orient «rendőrségi ügylet» 
keretében helyezték szabadlábra

RÖVID
A RENDŐRSÉG ORION IJTJÁN AKART TERHELŐ ADATOKAT SZEREZNI TUVLA ŐSEI ÉS

RÁCHÁMIM ÁH ÁRONT ELLEN 
A Mááriv arról számol be, hogy a munkatársai által végrehaj­

tott vizsgálat kiderítette, hogy a rendőrséggel kötött „üzlet,” alap- 
ián helyezték szabadlábra Ámosz Orient, a kettős gyilkosság egyik

A rendőrség feltetelezese sze- ozatát A rendőrség célja az volt, hogy Orion terhelő adatokat
nnt bunugy állt a halállal vég­
ződő vita hátterében.

am!

K wn
1981. március 29. vasárnap 
5741. adár-bét 23.

I. MŰSOR
7.07: Reggeli kencert, 11.15: 

Elemistáknak, 12.05: Francia ze­
neszerzők müvei, 13.00: Könnyű 
és klasszikus, 14.10: Gyerekek­
nek, 15.25: Közelkeleti magazin, 
16.05: Hajdú Endre professzor 
műsora. Bartókról, 17.35: dók­
nak. 20.05: Szabadegyetem. — 
20.35: Kamarahangverseny, — 
23.00: A folyóparton. 0.10: Han­
gok a messzeségből, 1.10: Hátik- 
vá.

II. MŰSOR

szerezzen Tuvla Osri és Ráchámim („Gumádi”) Áhároni ellen.
A rendőrség tudatában volt 

annak, hogy Orion bosszút akar 
állni ..Gumádin” és Osrin. En­
nek oka az volt, hogy Orion 
úgy érezte, hogy7 Osri és Gumádi 
cserben hagyta őt a Brink's vál­
lalat emberének meggyilkolása 
ügyében. (Ezért a gyilkosságért 
Oriont életfogytiglani fegyházra 
ítélték, felmerült azonban a gya 
nu, hogy Osri és „Gumádi” Orion 
bűntársai voltak, ez azonban nem 
bizonyosodott be). Orion „kár­
térítést” követelt Osritól és 
..Gumáditól”. amit ezek megta­
gadtak.

Tavaly áprilisban Orion várat­
lan szabadlábra helyezése után 
megkezdték Szárá Dánoch tele­
fonbeszélgetéseinek lehallgatá­
sát — (Szárá Dánoch Orion ba­
rátnője volt a Brink’s gyilkos­
ság idején). Ugyanakkor meg­
kezdték Gumádi és Osri telefon­
beszélgetéseinek lehallgatását is.

Két hónappal később a rendőr­
ség nem tartóztatta le Oriont és 
barátját, Ázár Kohent, annak el­
lenére. hogy megalapozott infor­
mációk voltak birtokában azzal 
kapcsolatban, hogy ők helyeztek 
el bombát Majmon Lévi autójá­
ban. Májmon Lévi Osri és ,,Gu-

a detektívek Ámosz Orion es 
Ázár Kohén autóját, amikor a 
végzetessé vált találkozóra men­
tek Osri és Gumádi bát-jámi 
húsfeldolgozó üzemébe, azonban 
az ut egy bizonyos szakaszán nyo 
mukat vesztették, és ez megfosz­
totta őket attól a lehetőségtől, 
hogy tetten érjék a gyilkosokat, 
habár a jelek arra utalnak, hogy 
a gyilkosságot magát nem tud­
ták volna megakadályozni.

A Mááriv hozzáfűzi, hogy a

rendőrség hivatalosan cáfolja a 
lap vizsgálatának eredményeit, 
és Jechezkél Kárti rendőrtábor­
nok azt mondotta, hogy csak 
Szárá. Dánoch telefonbeszélgetésé­
nek július 25-én történt lehall­
gatása nyomán jutott a rendőr­
ség tudomására a kettős gyil­
kosság.

A lehallgatásról készült hang 
szalagokat azonban csak julius 
27-én elemezték ki és „Gumádi” 
és Osri ekkor már Európában 
volt.

Osri, aki visszatért az ország 
ba, bíróság elé került és, mint 
ismeretes, életfogytiglanra Ítél­
ték. Gumádi még külföldön van.

AZ IGAZSÁGÜGYMINISZTER:

«Töménnyel kell szabályozni 
közéleti személyek könyveinek 

kiadását»
Mose Niszim igazságügyminisz- lyezésével foglalkozik, pressziő 

tér azt mondotta, hogy törvény- alatt működik és ezért munkája 
nyel kell szabályozni közéleti sze kívánnivalókat hagy hátra, 
mélyiségek könyveinek szabályé

♦ Az utóbbi időben egyre komo 
lyabb hiány érezhető tojásban. 
Ezért a Baromfiértékesitő Tanács 
elhatározta, hogy a februárban im 
portált ötmillió tojáson kívül to­
vábbi, hasonló mennyiséget vasá 
rol külföldön. Az illetékesek 
ugyanis arra a megállapításra ju­
tottak, hogy ellenkező esetben 
nem lesz elegendő tojás peszaeh 
ra.

0 Csütörtökön, este 1/8-ik alka­
lommal ostzotta ki Tel Aviv váro­
sa a BMik-díjat. A díjat Zerubá- 
vel Gilád költő, Jehosua Tán-Páj 
költő és újságíró, továbbá Ávra- 
hám Even-Sosán professzor és 
Zeév Vttnm professzor kapták.

0 Szári Frisch petach-tikvai 
járásbirö a héten személyenként 
15 ezer sekel összegű óvadék eile 
neben elrendelte két, 29 illetve 25 
éves testvér szabadlábra helyesé 
sét. Mindketten ros-háájini lakó 
sok és azzal gyanúsítják őket, 
hogy közük volt Mesulám Ávigád 
56 éves, ugyancsak ros-háájini la 
kos meggyilkolásához.

# A Rotarv-klub és más ember 
barát tényezők közös erőfeszíté 
se eredményeképpen a közeli na 
pókban bonyolult és költséges mü 
tétet hajtottak végre egy h éves

viseli. Az avatási szertartáson je­
len volt az özvegy, Rut Álon, in 
óbbá Jicchák Járón givátájimi 

polgármester és más meghívott 
személyiségek.

0 Slomo Glückstein, Izrael te­
niszbajnoka, aki. jelenleg a világ 
ranglista 66-ík helyet foglalja el, 
a németországi Stuttgartban fo­
lyó nemzetközi tenisz-versenyen 
a második fordulóban legyőzte a 
német Fémért, 7:6, 6:2 arányban 
és ezzel bejutott a hdamadik for 
dúlóba, miután első mérkőzésén 
szenzációszámba menő győzelmet 
aratott az amerikai-zsidó Solo­
mon felett, akit a világ 9-ik leg 
jobb teniszezőjének tartanak.

S Ráfáel Éjtán vezérkari főnök 
egy évről hat hónapra csökken­
tette Gádi Álgázi újonc-katona 
büntetését, aki azért von börtön­
ben, mert lelkiismereti okokból 
nem hajlandó a megszállt tervie­
teken szolgálni.

0 Imri Ron (Máárách-Mápám) 
Kneszet-képviselő csütörtökön, a 
Mápám központjának ülésén szén 
zációszámba menő. bejelentést 
tett. A képviselő felfedte, hogy 
a jelen pillanatban Dávid Lévi, a 
Likud jelöltje nagyobb népszerű­
ségnek örvend, mint Jeruchám

názáreti keresztény kislányon, akii Mesel, a Máárách jelöltje a Hisz-
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8.10: Reggeli zenés magazin, - 
12.05: Dolgozóknak. 12.30: Sport 
híradó. 14.10: Szórakoztató mű­
sor. 16.10: Telefonon a stúdióval,
17.10: A törvényszékről, 18.49: imádi” barátja volt.
Vallásügyi magazin. 19.45: Sport. I A detektívek nyomon követték 
20.10: Dalok a szülői házból, —i Oriont és Kohént. amikor meg- 
21.05: Fúvószenekarok. 22.05: Irojbeszéléseket folytattak Osrival 
dalom. 23.05: Művészeti maga- és Gumádival. (Orion 300 ezer

két

zását: ki jelentethet meg könyvet 
és mikor és kit illet a kiadásból 
adódó nyereség. A miniszter 
Wahrhaftig. Amit és Arens kép 
viselők ' interpellációjára vála­
szolt.

zin. 1.10: Hátikvá.
A HADSEREG RÁDIÓJA

9.05: Éppen most. 11.05: Izra­
eli tavasz. 14.05: Kettőtől négyig. 
16.05: Délután négykor, 18.05: 
Sportmagazin, 19.05: Dalparádé, j 
21.35: Szabadegyetem, 22.05: j
Klasszikus számok. 23.05: Hely- j 
zetkép, 0.05: Éjjeli madarak. — • 
2.05: Tarka műsor reggel 6 óráig.,

dollár jóvátételt követelt a 
alvilági vezértől).

A sorsdöntő napon, tavaly 
julius 23-án is nyomon követték

ÉDES, DE SIKERTELEN 
LOPÁS

Ismeretlen tettesek csütörtö­
kön elloptak egy 20 tonna cu­
korral megrakott teherautót, a- 

I melyet a rendőrség csak hosszas 
A képviselők azt hangoztatták, keresés után talált meg Petach 

hogy az utóbbi időben közéleti i Tikva környékén. Valószínűnek 
személyek által publikált köny-: tartják, hogy a tolvajok figyel- 
vek károkat okoztak az ország-1 mesek lettek a rendőrség útié­
nak. Nézetük szerint az a miniszj sülési akciójára, maguk mögött 
téri bizottság, mely köztisztvise- i hagyták a teherautót a 170 ezer 
lök. illetve közéleti személvisé- j sekel értékű édes rakománnyal 
gek könyvei kiadásának engedé- í és elmenekültek.

ft TEVS¥?¥! MHM
HETI MUS0RÄ

sovánvitö műtéteket hajtanak vecre
A JERUZSÁLEM HADAMBAN

re-XK OLYAN ESETEKBEN VÉGEZNEK OPERÁCIÓT, AMIKOR MÁS MEGOLDÁS
NEM LEHETSÉGES

A jeruzsálemi Hadassza 
j házban újfajta műtéteket

ALLENBT . Supersnooper ^ ; tanak végre fogyasztás céljából.
j A műtét lényege, hogy csökken­
ti a gyomor méreteit.

BEN JEHUDA: Én, a 
és a férje

CÄFON: A jazz-énekes 
CINEMA 1: Gloria 
CINEMA 2: Az utolsó metro 
CHÉN: Csöbörből-vödörbe 
DEKEL: A verseny 
DRIVE IN: (1) Az utolsó hajó.

(2) Apokaiioszis most 
ESZTER: A villanás 
GÁT: Hamupipőke 
GORDON: Kagemusha 
HÓD: Kém játékok 
LBTOR: Á madarak 
MAXIM: Rocky filmszerenlése 
MOGRÁBT: Kilenctől ötig 
OPvLT: Ám Jiszráél Cháj 
PARIS: Az örökösnő 
PEÉR: Benjamin, a katonalány 
SÁCHÁF: Gondtalan ifjúság 
STÚDIÓ: Most én következem 
TCHÉLET: Elefánt-ember 
TEL-AVIV: Szálfa-egvenesen 
TEL-A VÍV MUZEUM: Bizalom

Ezt a módszert az utóbbi fél 
évben már tíz esetben alkalmaz­
ták és bebizonyosodott, hogy 
sokkal egyszerűbb és sokkal ke­
vésbé veszélyes, mint az eddig 
ismert, más, hasonló célt szolgá­
ló műtétek.

A módszert az Egyesült Álla­
mokban találták fel és annak lé- 

! nyege, hogy a gyomor űrtartal- 
i mát egy gémkapocshoz hasonló 
I műszer segítségével csökkentik. 
'Ezen az úton a gyomor felső ré- 
I szét átlagosan 50 köbcentiméter 
nagyságú befogadóképességűvé 
teszik, ami korlátozza az elfo­
gyasztható ételmennyiséget.

A gyomor felső részéből szűk 
nyíláson jut át az étel az alsó 
részbe. A műtét tehát oda vezet, 
hogy kövér emberek kénytelenek 
csökkenteni a fogyasztott étel­
mennyiséget, s ezáltal hetenként 
két kilót fogyhatnak, amig test­
súlyuk nem normalizálódik.

Az orvostudomány mintegy 15 
éve alkalmaz műtéteket testsúly-

e NtPiEs stílusa étkezösarok. pehely- csökkentés céljaira. Ezek a mű' 
paplan, grill-toaster, patria, ruhák, min-■ föfek azonban mostanáig számos 
ilpn uj! Angliából: 298942. \ . .. , , , , .I kcnvelmetlenseget okoztak a pa- 

i ciensnek és kockázattal is jár-
2. 1981. III. 29. itak. Az új módszer magában fog

e CHAMJBA mindent vest, frizsiderek 
bútorok, antik tárgvak 832241 és est-
8.VI087. 857920

lalja az előzők összes előnyeit, 
azonban az azokkal járó kocká­
zat nélküli.

Hillel Blondheim professzor, 
aki a Hadassza-kórházban az 
ilyen műtétekkel foglalkozik, 
hangoztatja, hogy „a műtét nem 
képez megoldást az elhízás el­
len, csak kezelési módszert olyan 
esetekben, ahol nincs más lehe­
tőség. Csakis olyan esetekben 
alkalmazunk műtétet, ahol a 
testsúly-többlet már a páciens 
egészségét veszélyezteti, fizikai, 
vagy lelki szempontból zavarja 
életműködését, és a páciens sem­

miképp sem képes diéta betartá­
sára. A műtétet a pszichiátriai 
osztállyal való szoros együttmű­
ködéssel hajtjuk végre. Pszichiá­
ter! jóváhagyás nélkül nem vég­
zünk ilyen operációkat”.

Blondheim professzor elmond­
ta azt is ,hogv vannak olyan be­
tegek is. akiknél ez az operáció 
sem segít. — mert csökkentik 
ugyan az elfogyasztott ételmeny- 
nyiséget, azonban nagy kalória­
tartalmú élelmiszereket esznek, 
mint például fagylalt és csoko­
ládé .ami „ellensúlyozza” a meny 
nyiséget, és így nem fogynak.

nek szülei több mint három, évvel 
ezelőtt az Egyesült Államokba 
költöztek és ott az egész családot 
súlyos közlekedési baleset érte. A 
baleset következtében eltorzult a 
kislány arca és sebesülése követ­
keztében semmiképpen nem 
képes szilárd táplálékot fogyasz­
tani és a baleset óta kizárólag fo 
lyadékkal táplálkozik. A műtét 
eredményeképpen, amelyet a hal­
fái Rámbám-kórházban hajtanak 
végre több mint 50 ezer sekel 
költséggel, a gyermek valószínű­
leg visszanyeri nyelő- és rágóké­
pességét.

0 A Swissair svájci légiforgal­
mi társaság izraeli vezérképvise- 

I lője sajtóértekezleten közölte, 
hogy7 a cég mintegy 25 millió dől 
lár tiszta nyereséggel zárta a ta­
valyi üzleti évet. Ez igen figye­
lemreméltó eredmény, ha tekintet 
be vesszük, hogy a világ nagyobb 
nemzetközi légiforgalmi társasá­
gainak javarésze veszteséggel zár 
ta az évet. így például a British 
Airways tavalyi vesztesége kerek 
100 millió dollár volt.

tadrut főtitkári tisztségére. A Má 
pám köreiben egyébként élesen 
bírálták azt. hogy most, nem ege 
szén két héttel a hisztadruti vá­
lasztások el tt a Máárách nem 
folytatja krhu ni enzivií ássál a 
választási kampányt.

A Mifái Hápájisz csütörtöki. 
13/81-es számú sorsolásán a 
268856 számú sorsjegy 500 ezer 
sekelt nyert.

50 ezer sekelt nyert: 662762 
10 ezer sekelt nyert: 001657

Ä MIFÁL HÁPÁJISZ SORSOLÁSA
500 sekelt nyertek a követ­

kező végződések: 00703 11203 
15729 16450 44903 59174 97866 
79297

100 sekelt nyertek a követ­
kező végződések: 1007 1450 3537 
8610

60 sekelt nyertek a követke­
ző végződések: 0017 0092 0185 
0421 1083 1589 1920 2117 2143 
2290 2493 2671 2698 2732 3937 
4139 4687 4789 5477 5481 5634 
5845 6580 6234 6329 7547 7687 
7749 7986 8192 8336 8382 8562 
8752 8959 8965 8982 9149 9880 
8366

A 7-el végződő sorsjegyek 
Visszanyerték a 6 sekelt.

5000 sekelt nyertek: 245526
541793 635941

2500 sekelt nyertek: 100046
104001 122850 147302 168997
334196 344538 430817 456418
460068 464225 505760 619598
625019 688391

1000 sekelt nyertek: 003476
051411 086278 088595 188171
220250 221599 342891 344892
418527 430341 453565 469804
507532 529937 533588 547715
598288 617008 633773 638636

PISZT0LYPÄSBI4 
Ä TEHETŐBEN

A beér-sévai járásbíróságon a 
bírósági eljárás befejezéséig ér­
vényes vizsgálati fogságot ren­
deltek el 10 jeruéhámi fiatalem­
ber ellen. Azzal gyanúsítják őket, 
hogy meg akarták gyilkolni Ma­
xim Susán helyi fiatalembert, és 
a leszámolás megejtése céljából 
testvérével együtt a helyű te­
metőbe csalták. A pisztolypár­
baj során Maxim Susán csak lá­
bán sebesült meg könnyebben.

• Ár je Ivcán országos rendőr- 
főkapitány a Sáron - körzetben 
tett látogatása alkalmával elmon­
dotta. hogy 1981 januárjában és 
februárjában 11 százalékos csök­
kenés állt be a súlyos közlekedé­
si balesetek terén. Ezzel szemben 
csak 3.8%-kal csökkent a halálos 
balesetek száma. Az év első két 
hónapjában 25 ember vesztette 
életét közlekedési, balesetek kö­
vetkeztében, eggyel kevesebb, 
mint a tavalyi év azonos idősza­
kában. Ivcán tábornok ezalka- 
lomrnal bejelentette, hogy a kö­
zeli napokban rendőrállomás nyí­
lik Ros Háájinban, utána pedig 
Érnek Ghéfer különböző pontjain 
és a TT eg évben épülő Ráhát be­
duin központban.

• Kompromisszummal végző­
dött a jeruzsálemi ultravallásos 
körök „fekete vágásának” ügye. 
A Neturé Kártá vezetői megálla­
podást írtak alá a fővárosi Tene 
baromfi-vágóhíddal, amelynek ér 
telmében itt vágják majd a Ne­
turé Kártá egész baromfi-szük­
ségletét, amely eléri a havi 30 
ezer baromfit.
• Givátájimban a múlt hét vé­

gén uj városi könyvtárt avattak,
amely a néhai Jigál Álon nevét

MEGNYÍLT 
INDIG MÁRTA 
KIÁLLÍTÁSA

A tel-avivi Reiness-utea 32 sz. 
alatt lévő „Galéria Hechádásá”- 
ban tegnap este szerény szertar­
tás keretében megnyílt az aradi 
származású Indig Márta festő- 
és szobrászművésznő első kiállí­
tása.

A művésznő, aki évtizedek óta 
él Izraelben, az ÄAmi-iskolában 
szerezte alapxmtő művészi képe­
sítését, mint Slomo Magén tanít­
ványa, majd külföldi mesterek 
növendéke volt. Egyetlen témája 
az izraeli táj, amelyet a hadse­
reg soraiban alkalma volt jól 
megismerni és amelynek azóta is 
szerelmese. A portré - festészet­
ben viszont a karakter kifeje­
zését, a belső indulatok és érzé­
sek meggyőző vetületét tartja a 
legfontosabbaknak.

Indig Márta, színkulturája nem 
öncélú, — de az árnyalatokat a 
mondanivaló szolgálatába állítja 
és ez meggyőző bizonyíték a te­
hetségére. amelynek alapján egy 
jelentős művészpálya kibontako­
zására lehet következtetnL

A művésznő egyébként hosszú 
évekig az Egyesült Államokban 
élt, de a honvágy néhány évvel 
ezelőtt hazaszólította, s most — 
amerikai férje oldalán — állan­
dó izráeli lakos

(kardos)
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A Likud kormány likvidál, j 
Jorám Áridor azért került a i 
pénzügyek élére, hogy púrimi i 
ajándékkal enyhítse az általános j 
népszerűtlenséget, amelynek a hogy politikai és gazdasági prog 
kormány „örvend" a tömegek j ramját zavartalanul tudja kérész 
szemében. Ez a manőver sem I tülvinni. Ha nem abszolút több- 
i2ér sikert, ha pillanatnyilag ja seggel, akkor olyan koalíciós 
■ Ithat is valamit a koalíció hely- j partnerekkel, akik nem gátolják 
7ft;én: csakhogy egészen mind-1 nieg kitűzött coljainak maradék­
elv, hogy a tizedik Kneszetben j tálán elérésében, 
a Likudnak 25 mandátuma lesz, ( Simon Peresz legutóbbi ,a ma­
vagy 17. amit az egyik legutóbbi 1 rokkói királlyal és a jordániai 
véleménykutatás adatai mutat-j herceggel folytatott tárgyalásai 
tak. A kérdés, ami önkéntelenül után kitört botrány teljében, a 
is felvetődik az adott helyzetben ; Munkapárt elnökét hivei is bírál- 
az. hogy miként tudja magát meg : ták, mert úgy vélték, hogy a vá- 
sxvTvezni a Máárách, hogy vá- lasztási propagandában, amely a 
:osztási sikere teljes legyen és ; Likud teljes vereségét célozza, fő 
valóban olyan helyzet álljon elő, I leg gazdasági és társadalmi prob-
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1 MI MINDENRE JÓ AZ ÉKSZER j
Irta: CHÁNÁ ZEMER

Észrevehettek önök is, hogy az utóbbi időben sűrűn 
i foglalkozunk Charles herceggel, rövid idő alatt Immár
| másodízben. Talán azért, mert nálunk választási idény
< van. már pedig mifelénk minden közügy teli van robbanó-
í anyaggal, a légkör nyomasztó, ahová csak nézünk, vi­
li szálykodást látunk. Ilyen körülmények között valósággal
I megnyugtató azzal a békés királysággal foglalkozni, ahol
< demokrácia van, de a közhangulat aránylag mindig be-
I kés. Ha még ehhez hozzávesszük az ottani nagy eseniény
< regényes voltát is, akkor érthető, miért menekülünk az 
I itteni zűrzavarból oda.

Nos, azt olvasom, hogy Charles herceg jegygyűrűt 
? vett Lady Diana-nak. potom 63,270 dollárért. Mit kapott
< ezért a szép összegért? Hatalmas, to.jásdad zafír-követ,
í körülötte 14, fehéraranyba foglalt brilliánssal. Elég te-
5 femes összeg egy gyűrűért, de úgy látszik, nem prob-
< léma a hercegnek, akinek nemigen vannak megélhetési 
* gondjai.

Valahol a szívem mélyén gyanú ébred, hogy őfensége,
K a herceg, nőm is oly nagyon bőkezű. Tálán egv szerűen
I csak ő is hallotta a „Keren-Or” hirdetését, amelyben a
I rég „olyan ajándéktárgyakat kínál, amelyek egyben jó
5 befektetések is”. Nos, az ékszer célja mindig kettős: ha
I akarom, ajándék, ha akarom, befektetés. Még pontosab-
$ ban: ha barátnőnek vesszük, ajándék. Ha a menyasszo-
1 nyiluknak, vagy a feleségünknek vesszük, akkor ne is
í tápláljunk semmiféle illúziót, ez főként befektetés.

Még emlékszem európai gyermekkoromra: 
s férjek ott előszeretettel vettek nejüknél

AZ ELLENZÉK FELADATAI
Irta: BARZILAY ISTVÁN

zsidó
ékszereket. Em­

lékezhetünk rá. hogy ünnepnapokon a templomban, vagy
^terített asztalai kö- 

aranvgyü-

lémákkal kell foglalkozni: Pe-1 
rész találkozásainak illetéktelen 
szellőztetése miatt a választási 
vezérkarnak politikai jellegű vá­
dakra is kell majd válaszolnia, 
arra, hogy a Máárách — a Li­
kud vezetői szerint — kormány- 
rajutása esetén, hajlandó lesz 
nagyobb engedményeket nyújta­
ni az araboknak, mint azt a Li­
kud tette a megszállt területek 
jövőjére vonatkozólag.

Nem hisszük, hogy ez a bírá­
lat indokolt. A Mááráchnak leg­
alább olyan mértékben kell fog­
lalkoznia az állam jövőjét meg­
határozó nemzetközi problémák­
kal, mint a belföldi helyzettel. 
Nemcsak az infláció és a munka- 
nélküliség elleni küzdelem fon­
tos, nemcsak a sztrájkhullám­
mal kell foglalkozni az ellenzék­
nek, hanem mindenekelőtt az ál­
lamra leselkedő veszélyekkel, 
amelyeket nagymértékben idé­
zett elő a Likud-kormány szélső­
séges politikája. A Teljes Erec 
Jiszráelhez való makacs ragasz­
kodás, a Geula Kohen-féle Jeru­
zsálem-törvény keresztül hajszo­
lása a Kneszetben — amelynek 
támogatását a Munkapárt őszin­
tén megbánta —, teljesen elszi­
getelte Izráelt a nemzetközi élet­
ben. 13 állam megszüntette nagy 
követségét Jerusálemben. és le­
vonult Tel-Avivba. Európa álla­
mai sorra ismerik el Jásszer 
Áráfát Felszabadító Szervezetét, 
amelynek minden kezdeményezé-

egyetlen szavazatot sem elvesz­
teni.

mélyiség részesült ebben a „kegy 
ben’’. S az a körülmény, hogy az 
erre illetékes miniszteri bizottság 
jóváhagyta Báján utolsó könyvé 

Menáchem Begin miniszterei- nek az arab államfőkkel történt 
nők „aljas rágalomnak” minő- találkozásokról szóló részletei 
sitette. hogy Simon Peresz ta- közlését, — holott a tárgyalá- 
lálkozásainak hírét az ő irodája- soknak az volt a feltétele az 
ból szellőztették, de nyilván meg arab pártnerek részéről, hogy 
értette, hogy a probléma nem azokat titokban kell tartani, ■ 
érdemli meg a minisztertanácsi csak fokozza a bizalmatlnaság ér 
vitát és ezért nem is engedte zését, amelyet az ország lakos- 
meg. hogy a kormány tagjai ságának többsége a kormány 
szóvá tegyék. Hiszen nem Simon iránt érez.
Peresz volt az első izráeli politi- Jeruzsálem nem eladó a Máá- 
kus, aki Hasszánnal vagy Húsz- räch kormány szemében sem, a- 
szeinnel, illetőleg családja tagjai- melynek köszönhető, hogy a hat- 
val találkozott. Golda Méir, Mose napos háborúban a szentváros 
Sárét, Ben Gurion, Jigál Álon, két része egyesült. De nem vi- 
Pinchász Szápir, Ezer Weizman, tatható, hogy szabad tárgyalni 
Mose Báján. Jicchák Rábin és róla. Nem adás-vételi szerződés- 
még ki tudja hány izráeli sze- rő'l, hanem arról, mi legyen a

békés együttélés legalkalmasabb 
kerete Jeruzsálem zsidó és arab 
lakossága között. Mereven elzár­
kózni tárgyalás lehetősége elől 
még Mose Báján szemében is os­
tobaság volna, aki az autonómia 
egyoldalú megadását ígéri a meg 
szállt területek lakosságának és 
készülő választási listájának 
egyik programpontja, hogy haj­
landó Jeruzsálem helyzetéről Jor 
dánjával megbeszélést folytatni.

Más felfogással ellentétben mi 
szerencsés fordulatnak tartjuk, 
hogy „valaki” szellőztette a Pe- 
resz-találkozások hírét.

Ha a kiszivárogtató fél úgy 
vélte, hogy ezáltal árt a Máárách 
nak a választások küszöbén, véle 
ményünk szerint súlyosan téve­
dett. A területek és Jeruzsálem 
problémájának megvitatása és 
logikus megmagyarázása a Máá­
rách kortesei részéről bizalmat 
ébreszthet a Máárách kormány 
iránt, nem az ellenkezőjét.

UJRAÁLM0D0TT ZSOLTÁROK
FUX PÁL KIMAGASLÓ TELJESÍTMÉNYE

>1

MIKÖZBEN Fux Pál legújabb 
kiállításában gyönyörködtem, 
hirtelen felvillant előttem az a 
kérdés, amit egy rangos képző- 
művészeti szaklapban láttam. A 
szellemes és válaszra váró kér­
dés igy szólt: „Meddig hámoz­
ható a rajz?” A felelet pedig a 
következő volt: „Hogy meddig 
hámozható a rajz, arra egy ru­
tinírott kvizjátékos rögtön rá­
vágná a választ: — a vonalig
hámozható. Tovább nem. Az al­

sót elsöprő többséggel fogadják j modozó művészember viszont ezt 
az UNO tagállamai. Izráel a Li- (mondaná: a rajz mindenkor alap- 
kud-kormány minden erőfeszíté- j funkcióira vezethető vissza, tehát 
se ellenére — nem tudta megaka- j addig kell hámozni, míg a mon- 
dályozni .hogy a Biztonsági Ta- \ dán:való ki nem bomlik a néző 
nácsban még az Egyesült Álla- : előtt. Az egyszerű ember vi- 
mok is elítélje a felesleges Je- szor.t a következőt felelné: mi- 
ruzsálem-törvény miatt, ami az- : nek azt hámozni hiszen nem al- 
tán elindította a diplomáciai tes- ma, hanem rajz. Ha pedig jó 
tületek exodusát a fővárosból. — j rajz, az egyetlen pillantással fel- 
Az a határozat, amely azt álla- I mérhető.”
pította meg, hogy Izraelnek j Az érdekes, hogy mindhár- 
nincs joga Jeruzsálemhez, tra- | muknak igazuk van: annak is, 
gikusan világított rá a kataszt- \ aki azt állítja, hogy a vonalon 
rófa-politika következményeire, túl nincs rajz, annak, aki a vo-

elinduljunk, hogy a művész ke­
resztjét és feltámadását megért­
sük a maga teljes mélységében. 
De ezt ő maga, Fux Pál kell pa­
pírra vesse, megvallja az utó­
kornak.

Mi megelégszünk azzal is, hogy 
tényként regisztráljuk ezt a nagy 
utat, megbámuljuk alkotásait és 
megpróbálunk belehatolni abba a 
másik világba, amit Fux teremt 
az igaziról.

Ezúttal betűből teremtett ké­
pet; a versből emberi figurát és 
tárgyat; a lírából epikát; a bib­
liai szövegből a XX. század em-

szet birodalmához tartozik, mint 
maga a bibliai zsoltár. Csak keve 
sebb az istenes tartalom s több 
a konkrétum, kevesebb a vallá­
sos áhitat és több a mai ember­
hez szóló mondanivalója; ponto­
sabban több bennük a meleg em­
berszeretet és ennek a bibliai or­
szágnak a története-dicsérete, 
nem is beszélve a szerelmi motí­
vumról, amely makacsul vissza­
térő témája nem csak ennek a 
Fux-sorozatnak. hanem az egész 
alkotási szemléletének.

SZERINTEM telitalálatként 
könyvelhetjük el a szinek-árada-

beréhez szóló mondanivalót. AmiI tát, a tipikusan izráeli színek (ha 
vei ismét bebizonyította (ha er-; van ilyen) élénkségét és ugvan- 
re a bizonyításra még szükség 1 akkor megnyugtató harmóniáját,
volt). hogy a Biblia és azon be­
lül a Zsokárok-könyve elévülhe­
tetlen, minden korhoz szóló hal­
hatatlan irás, amit nem recitál-

amelyben az izráeli valóság har­
sogó szin-világa tükröződik visz- 
sza. Minden egyes miniatűr-alko­
tás külön kép és az egész mégis

ni, hanem megérteni kell. És csak együtt egységes, egyetlen

a szép zsidó mrnnyegzők dúsan meg 
rül a hölgyek alaposan fel voltak ékszerezve 
rükkel, bennük többnyire hatalmas drágakövekkel, nehéz 
fülbevalókkal, brosstűkkel és karpereeekkel, kivétel nél­
kül 18 karátosokkal, és legalább egy hatalmas hibátlan, 
kék-fehér brilliánssai.

Amikor Amerikában az Egyesült Gyűjtőakció, miíij 
a "Bonds’" összejöveteleit tartják, még ma is hasonló a 
kép. S nem egyszer hallottam megjegyzéseket, többnyire 
elég szúrósakat, a nem zsidók tói, amelyek között a leg­
enyhébb az volt. hogy „kész karácsonyfák”. A nemzsidók 
bizonyára úgy vélik, hogy mivel a zsidó nők szeretik a 
gazdagságukat kirakatba tenni, azért \ ásárolják meg a 
sok csillogó holmit, vagy azért lepik meg ezzel őket 
a férjeik.

Én egész másutt látom a helyset okát. Én mindig 
úgy véltem, s máig is úgy érzem, hogy ebben a nagy 
kiékszerezettségben a gáluti bizonytalansági érzés jut ki­
fejezésre. Először is, az ékszerek \alamemtj irc kárpó­
tolják azt, aki szenved a társadalmi alsóbbrendűségtől. 
Mert hiszen még a bőség gálutiában, azokban az orszá­
gokban Is. ahol egyébként megvan a törvényes, gazda­
sági és tényleges egyenjogúság — a társadalmi élet te­
rén ott sincs. Azonkívül, a régi időkben az ékszerek tet­
ték ki a vagyonnak azt a részét, amit kivándorlás, vagy 
menekülés esetén mindjárt magukkal lehetett \inni, s el 
is lehetett rejteni. Manapság a nyugati gálutban ennek 
már nem érzik szükségét, de a tudatalatti megőrizte ezt 
a szinte ösztönös gondolatot, örökségként ác is adta, 
egyfajta hagyománnyá tette.

Egyesek szerint, ez a jelenség Izraelben is tapasztal­
ható. Jómagam még nem találkoztam vele. Bizonyára 
van sok ékszere az én társaságomban megforduló höl­
gyeknek is. de ezek igen ritkán rakják fel őket. Ha még­
is előfordul, hogy egyes nők a mutogatás kedvéért ék­
szerezik föl magukat, akkor erre szintén érvényes a fenti 
szabály: ez a gálut öröksége.

Hát nem érdekes, hova el nem bolyonganak az em-

j amelyet a Likud-kormány Judeá- 
! ban, Somronban és Gáza vidékén 
j folytat; olyan politika ez, amely 
I — ha a Likud marad uralmon 
j — előbb-utóbb pusztító háború- 
1 ba sodorhatja az országot.

A Mááráchnak nem kell tar- 
I tania attól, hogy deklarált poli- 
j tikája .amely szerint hajlandó 

éi területi engedményekre megszállt 
területeken, kárt okozhat a mun- 

11 káspártoknak elektorális szem­
ei pontból. Az ország népének nagy 
I többsége igazi békét akar, s mint 

I Simon Peresz igen helyesen meg 
í állapította, nem veszi szívesen 
j tudomásul, hogy Izráel magára 
I maradt a népek között, s még 
I Amerika támogatását sem tud­
ja biztosítani a maga számára, 
amint azt a Reagan-korm ány 

I' tartózkodó magatartása is bizo- 
?! nyitja. Még nem hallottunk ame- 
>! rikai nyilatkozatot, hogy a jelen- 
2; légi kormány szentnek és sérthe­
ti telemnek tartja a camp-davidi 
S egyezményeket, ellenkezőleg, azt 

halljuk, hogy az új kormány is 
legfeljebb „védhető határokhoz” 
hajlandó Izraellel kapcsolatban 
hozzájárulni. Az új településeket 
sem fogadta lelkes támogatással, 
amelyeket a kormány legutóbb 
Somronban létesített, sőt, „feles­
leges lépésnek” minősítette.

Izráel nem lesz képes beol­
vasztani egymillió 300 ezer ara­
bot, a megszállt területek la­
kosságát. Ha Peresz valóban azt 
Ígérte Hásszánnak — amit a párt 
elnök megcáfolt —, hogy a Má­
árách uralomra jutása esetén az 
új kormány hamar megoldja az 
autonómia problémáját, s a Gáza 
vidékén fogja megkezdeni a meg 
valósítást, ezért nem válik haza- 
árulóvá, hanem hazafias köteles­be r «owialoGi miközben Charles hercegen tűnődik...
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nalon túl a mondanivalót keresi, 
és természetesen az a néző sem 
téved, aki az első pillantásra be­
le akar szeretni az előtte függő 
művészi alkotásbe

TÉNY AZ, hogy a ceruzával, 
tussal, ecsettel készült alkotás a 
vonalak és színek kifinomult 
összjátékán alapszik és az a va­
rázslatos benne, hogy egy szál 
papíron, vagy vásznon az igazi 
világ mellé egy másik világot 
teremt. Amely vagy pontosan 
olyan mint ahogy azt a szem, 
vagy mondjuk a fényképezőgép 
lencséje megörökiti, vagy pedig 
egészen más, pedig ugyanaz....

Minden művésznél a teremté­
sen van a hangsúly, a valóságos 
modell válik varázslatosan azzá, 
amit a művész akar mondani nej 
künk. A maga módján. A maga i 
stílusában. A maga talentumával.. 
A maga különleges jeleivel. A 
maga érzésein átszűrve. A ma­
ga vonalvezetésével. A maga 
szin-kompozicióivai. Egyszóval, 
azokkal az egyéni jelekkel, ami 
csak az övé. Ha ilyen nincs, ak­
kor talentum sincs — csak után­
érzés. És ebben az esetben im­
már csak mesterségről beszélhe­
tünk, nem pedig művészetről.

ÉRDEKES, hogy Fux Pál — 
ha jól visszagondolok, a kezdet­
kezdetére. amott a nagyváradi 
bábszínház műhelyében, sem mes­
teremberként mívelte a rajzolást, 
hanem művészként volt mester. 
Hazudnánk, ha azt állítanánk, 
hogy az erdélyi képzőművészet 
első vonalbeli művészt tisztelt 
akkor benne. A nagy fordulat, a 
kiérés, az ismert és elismert mű­
vésszé való felnövés itt Izrael­
ben, pontosabban Jeruzsálemben 
következett be. Tehát ezen a Je­
ruzsálem* Via Doloroson kellene

Fux Pál, a maga módján nem 
csak megértette, hanem ujraértel 
mezte és papírra vetette. Miután 
kihámozta belőle a mai, modem 
emberhez szóló emberi mondani­
valót.

SZÁZÖTVEN ZSOLTÁR — 
százötven kép! Miniatűr alkotá­
sok 10x10 centiméteres vászon- 
papirra rajzolt-festett 8 centimé­
ter átmérőjű képek. Mindegyik 
alkotás egy sztorit, vagy hangu­
latot fejez ki Fux jellegzetes stí­
lusában, az általa kreált-használt 
színösszetételekben, a konven­
cionális jelképrendszer felhaszná­
lásával. Mint ahogy nagyon ne­
héz egy vers tartalmát elmon­
dani (és elsősorban, fölösleges), 
épp oly fölösleges lenne a 150 
kép tartalmát, most itt, prózában 
elbeszélni. Hiszen Fux Pál zsol­
tár-sorozata is épp úgy a költé-

nagy lélegzetű mű, amelyben Fux 
Pál kiérett gondolkozása, művé­
szete és humanista emberi mon­
danivalója tükröződik.

A képekben ujraálmodott zsol­
tárok a stuttgarti Bibel - Stiff- 
tung kiadásában jelennek meg, 
külön színes albumként, de ez­
úttal nem a szöveg dominál 
majd. hanem a képsorozat, a- 
mely különálló és külön élő mű­
ként nyújt majd örömöt, szépsé­
get a százezres közönség szá­
mára.

Fux Pál azt mondta, hogy két 
esztendő kemény munkája fek­
szik ebben a műben, szerintem 
egy egész élet tapasztalata. Épp 
ezen művészi felfeléivelésének 
méltó megkoronázását jelenti ez 
a remeksorozat. Nem nehéz meg 
jósolni a világsikert.

DÁNOS MIKLÓS
'•i

FUX PÁL: „A ZSOLTÁROK” SOROZATBÓL
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«KÁR MINDEN CSEPPÉRT!
UJ ÖNMŰKÖDŐ KÖZPONT SZABÁLYOZZA A NEGEV VÍZELLÁTÁSÁT

»

A napokban helyezte üzembe 
a Mekorot vállalat a Negevben 
legújabb, teljesen önműködő el­
lenőrző központját, amely elekt­
ronikus komputerrel összekap­
csolva és drótnélküli jelzőberen­
dezéssel kombinálva tökéletesen 
ellenőrzi és irányítja a vízellá­
tást a negevi hegyekben.

Ez az új ellenőrző központ 
csak részbeni megvalósítása a j 
Mekorot országos tervének; aj 
vállalat az őrs:'*»; minden körze­
tében felállít majd egy-egy ilyen j 
automatikus központot, amelyek 
egyike-másika már működik is. 
Valósággal forradalmi újítás ez, 
amely nemcsak a folyamatos víz­
ellátást biztosítja, hanem nagy 
vízmegtakarítással is jár. A ter­
vezésben és végrehajtásban a 
Mekorot vállalatot a haifai Tech­
nikum és a Cambridge-i (Ang­
lia) egyetem tudósai támogat­
ják.

A központi ellenőrző önműkö 
dően gondoskodik arról, hogy a 
körzetben a mezőgazdaságnak, 
iparnak és háztartásoknak min­

dig rendelkezésére álljon a kel­
lő vízmennyiség, mindig az adott 
szükségletekhez mérten. — Az 
egyes vízgyűjtő medencék, ta­
vak és tartályok és a központi 
ellenőrző berendezés között saját 
drótnélküli adó-vevők tartják 
a kapcsolatot. Mindez a vízmeg­
takarításon kívül nagymérték­
ben csökkenti annak a villamos 
energiának a mennyiségét is, a- 
mi a víz felszivattyúzásához és 
továbbításához szükséges, ezen- 
kívül elejét veszi annak is, hogy 
tartályok, vagy csövek meghibá­
sodása következtében vízveszteség 
álljon elő, mert az automata köz- 

j pont minden hibát azonnal je- 
■ lent, jelezve a meghibásodás 
j pontos helyét is, s ezzel mim- 
í in mura csökkenti a vízhálózat j 
i fenntartásához szükséges munka ; 
erőt.

Az új központot a napokban j 
bemutatták a sajtó képviselői-! 
nek, akikkel ismertették a Me- j 
korot társaságnak és leányválla-; 
Mának, a „Binuj Upituách”-nak j 
a távlati tervét, amelynek soron- j

következő megvalósítása az Éj- 
látban felállítandó és az egész 
Árává vízellátását szabályozó 
automatikus központ lesz. — A 
Somron legelső ilyen ellenőrző 
központját Kárkurban fogja a 
Mekorot felállítani.

Mint a Mekorot vezérigazga­
tója, Jákov Tuvia közölte, a vál­
lalat az egész ország minden kör 
zetében létesít majd hasonló el­
lenőrző központokat, amelyeket 
pár éven belül az országos táv- 
irányításos vízellenőrző központ­
ba kapcsol majd be, amely ak­
korra már az egész ország víz­
ellátását képes irányítani.

Goldfarb Cvi - a magyarországi
cionista ellenállás központi alakja
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[ Fals hering és igazi kaviár !
A Szovjetunió kommunista pártja legutóbbi kongresz- \

1 szusán Alexander Akimovics Iskov diszkréten elvesztette >
I a központi bizottságban elfoglalt helyettesi funkcióját, az |
1 utolsó hivatalos státuszt, amelyet betöltött. Pedig Iskov | 

1946-tól 1970-ig halászatügyi miniszter volt. Ekkor rob­
bant ki a botrány, mert kiderült, hogy ebben a minisz­
tériumban több mint tíz éven keresztül többmillió dollár 
értékű kaviárral követtek el szélhámosságot. A minisztert 
nyugdíjba küldték, többszáz beosztottjára azonban bör­
tön vár. Nem is akármilyenekre: több alminiszter, mi­
nisztériumi vezérigazgató, az Okean üzlethálózat igazga­
tói és a Káspi-tenger egyszerű halászai kerültek a rács 
mögé, a külügyminisztérium magasrangú beosztottjaival 
együtt.

Az „üzletvezetés” módszere rendkívül egyszerű volt: 
a kaviárt három—öt kilós dobozokba helyezték el, s ezek­
re „füstölt bering” feliratú címkét ragasztottak. Füstölt 
heringként adták el a terméket nyugati vállalatoknak, a 
legnagyobb mennyiséget Japánnak. Ezek a vállalatok új­
ra feldolgozták a kaviárt és igen magas áron értékesí­
tették. A bering és a kaviár árkülönbözetéből származó 
jövedelmet megosztották szovjet bűntársaikkal, akiknek 
Svájcban voltak bankbetéteik. A külföldre utazó magas­
rangú szovjet tisztviselők így hozzájuthattak a dollárok­
hoz. amelyeket az üzlettel kerestek. A Szovjetunióban dol­
gozó cinkosaik, a kisemberek, kaviárban kapták meg a 
részesedésüket, s azt a feketepiacon értékesítették, külö­
nösen a külföldi turisták körében.

A széleskörű hálózatot az egykori illegális mozgalmak 
módszerei szerint szervezték meg: minden résztvevő csak 
közvetlen cinkosát ismerte.

A csalást akkor fedezték fel, amikor egy szovjet vá­
sárlóhoz jutott véletlenül a „füstölt bering” feliratú do­
boz. és a szerencsés vevő kaviárt talált benne. Nem tudta 
miről van szó (a szervezet hosszú évek óta gondosko­
dott arról, hogy szovjet vásárló ne láthasson kaviárt).
A szovjet sajtó soha sem írt erről a botrányról, noha 
a fő vádlottaknak halálos ítélettel is számolniok kell. A 
vizsgálat során a minisztérium egyik magasrangú tiszt­
viselője „köpött”. Egy alminiszter, J. Rikov, múlt év má­
jusában meghalt a börtönben, állítólag öngyilkos lett.
Egy másik magasrangú tisztviselő kijelentette, hogy ad­
dig nem hajlandó együttműködni a rendőrséggel, amíg 
nem fogják perbe a minisztert is. Eddig azonban a mi­
niszternek nem történt bántódása, s a központi bizott­
ságból való kizárását megrendült egészségi állapotával, 
indokolták. A per valószínűleg rövidesen megkezdődik 
Leningrádban, de valószínűleg nem biztosítanak számára 
nyilvánosságot, mert nagyon kínos lesz, ha kiderül, hogy 
„a szocialista törvényesség” elleni bűntetteket nemcsak a 
fiatal huligánok számlájára kell írni. (a. b.)
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MUNKAMEGOSZTÁS

Professzorok, vészkorszak kuta 
tők, újságírók, a Pusztulás Kor­
szakának névtelen hősei, egykori 
fegyver- és eszmetársai a buda­
pesti cionista ellenállási mozga­
lomból, most megjelent könyvével 
kapcsolatban emlékeznek meg a 
karizmatikus Goldfarb Cviröl ki- 
bucaban a Felső Gálil-i Párod 
(Gárdos)-ban.

A „Bét Locháméj Hágetáot”, 
valamint a „Kibuc Hámeuchad” 
közös gondozásában megjelent' 
158 oldalas könyv, melynek cí­
me „ÁD KÁV HÁKÉC” a há­
rom évvel ezelőtt elhunyt szerző 
életútját s megpróbáltatásait ír­
ja le. kezdve a lengyelországi 
Biala Podolskatól, a varsói get­
tón s a szlovákiai bujkáláson ke 
resztül a pesti cionista ellenál­
lásig — melynek mindenki által 
elismert vezetője lett.

Cvi Ser, a Kibuc Locháméj 
Hágetáot Emlékmúzeum igazga- 

! tója nyitotta meg, majd vezette 
le a nácik által megszállt ma­
gyarországi cionista ellenállással 
kapcsolatos előadásokat, amely­
nek homlokterében Goldfarb Cvi 
egyénisége s áldásos munkássá­
ga állott.

Vágó Béla professzor, a haifai 
egyetem vészkorszak katedrájá­
nak vezetője, dr. Kohén Äser 
vészkorszak kutató, prof. Schae­
fer Joszéf szociológus, Rafael 
Bensalom v. nagykövet, Mose 
Alpán (PIL), mindhárman Cvi 
pesti fegyvertársai, dr. Frank 
Miki, Alexander Szend iró, vala­
mint Dani Rosolio, a Kibuc Há- 
meucbád egyik fiatal tehetsége, 
két teljes órán keresztül idézték 
vissza a 36—37 évvel ezelőtti

sötét napokat.
A résztvevők között találtuk 

! Kádári M. Cvi professzort, a Bár 
lián Egyetem prorektorát, Jona 
Rosen egykori ejtőernyőst, aki a 
magyarnyelvű ejtőernyősöket — 
közöttük Szenes Ghánát is a

I I

I
zászló alá verbuválta — Hanzi 
Brandot, Révész Perecet. Cvi 
egykori bajtársat, Támir Benjá­
min vészkorszak kutatót, az Eu­
rópából erre az alkalomra ideér 
kezeit Eizikovits Zeév ,.VILI”-t, 
akit könyvében Cvi Vili néven 
számtalan alkalommal említ, va­
lamint másokat.

ir

Az 1921-ben született Goldfarb 
Cvi volt az egyetlen a magyar- 
országi mentőmunkálatok veze­
tőségéből. akinek bölcsője nem 
a Duna—Tisza között, hanem 
Lengyelországban ringott.

Magyarországra érkezésekor 
már „korndly harci múlttal” ren 
delkezett a 21 éves fiatalember.

ÉDES AZ OTTHON - HA VAN
A lakáskérdésről, a nehezen 

fellelhető, még nehezebben meg­
fizethető lakásokról és a rögzí­
tett, vagy nem rögzített jelzálog­
kölcsönökről mifelénk legalább 
annyi szó esik, mint a bolondos 
időjárásról — de tenni e téren 
mindmáig vajmi keveset tettek. 
Most ismét eszébe jutott a kér­
dés a sikunügyi miniszternek, 
aki most, választások előtt tenni 
akar valamit. Az egyik javasla- 

; ta, az építkezési anyagok olcsób- 
j bá tételével kívánja 5 százalék­

kal csökkenteni a lakásárakat, 
a másik pedig, az állami tulajdo­
nú lakások bérlőinek javasolja 
jelentős engedménnyel eladni e 
lakásokat, hogy bérlőkből végre 
házigazdákká léphessenek elő.

hány éves munka
EGY LAKÁS?

Irta: JOSZÉF KNÄÄN

Ezzel szemben 1980 végén a 
megkezdett lakások száma csak 
64,800 volt, ebből is csak 27,400 
lakásegységet épített az állam, 
míg a többi 37,400 egységet pri­
vát vállalkozók emelik, a keres­
let kielégítéséhez tehát már ele­
ve hiányzik 6000 lakásegység. — 
Közben még nem vettük számí­
tásba azt a körlüményt, hogy a 
lakással bíró családok is gyarap- 
szanak és tágasabb lakásra akar­
ják a szűkebbet cserélni, továb­
bá azt, hogy évről-évre százával 
válnak régi házak lakhatatlanná, 
s ezeket is pótolni kell.

NINCS PÉNZE 
A MINISZTÉRIUMNAK

Tavaly az építkezési költségek 
indexe 148 százalékkal emelke­
dett, tehát jóval többel, mint az 
általános index, ami csak 133 
százalékos volt, aminek követ­
keztében a lakások ára is mere­
dekebben emelkedett a többi ár­
nál. 1977-ben az átlagos béral­
kalmazottaknak 5,7 évi fizetését 
kellett egy-egy lakásba fektet­
nie, míg az idén ugyanaz a la­
kás, ugyanannak a dolgozónak 
már 9.7 évi fizetésébe kerül. — 
Izraelben évenként 25 ezer há­
zasságot kötnek — többnyire 
fiatalok, de ha idősebbek is, 
nagyrészük szintén lakásra szo­
rul —, amihez még hozzá kell 
számítanunk 8000, új oléknak 
adandó lakást, összesen tehát leg 
alább 33 ezer új lakásra van 
szükség évente. Mivel pedig ná­
lunk egy-egy lakóház megépíté­
se két évnél is tovább tart, ah­
hoz hogy évenként a 33 ezer új 
lakást ^negkapjuk, — állandóan 
mintegy 70 ezer épülő lakásnak 
kell munkában lennie.

Amikor a Likud kormány 1977- 
ben uralomra jutott, kijelentet­
te, hogy az állami kikapcsolódik 
a lakásépítkezésekből, a jövőben 
ez a magánvállalkozókra tarto­
zik, maga az állam csak a fej­
lesztési területeken építkezik, ott 
is csak sikunépítő vállalatok köz­
bejöttével. Időközben azonban ki 
derült, hogy a magánvállalkozók 
nem váltották be a hozzájuk fű­
zött várakozásokat, nem gondos­
kodtak a kellő lakás-mennyiség­
ről, mert ehhez kölcsönöket kel­
lett volna magas kamatra föl­
venniük.

Ezért 1980-ban már csak 17,800 
lakásegységre csökkentették az 
aktivitásukat, szemben a 79 év­
beli 23,400 és a 78-as 24,800 la­
kásegységgel. Közben pedig, — 
költségvetés híján —, a sikun­
ügyi minisztérium is csak 12 ezer 
lakást építtetett meg az emlí­
tett sikunépítő vállalatokkal, az 
"lőző évben megépített 14,800 la­
kással szemben. Lelassult ezen­
kívül a lakások ..fertigolása” is. 
és így a kereslet és a kínálat

között egyre nagyobb a szaka­
dék.

1980-ban 29.500 lakás építését 
fejezték be, 3 százalékkal keve­
sebbet, mint 79-ben. A hiány 
egvre érezhetőbbé válik, kivált a 
a kicsiny és közepes nagyságú 
lakásokat, a kispénzű emberek 
számára hozzáférhetőket illető­
leg. Ugyanakkor a privátvállal­
kozók többnyire csak a nagyvá­
rosokban vagy környékükön épít 
keznek, ahol biztosra mennek az 
eladásokkal, míg a távolabbeső 
és fejlesztési városokban, alig.

EGYRE MAGASABB 
ÁRAK

Ezért drágulnak mind az új, 
mind pedig a régi lakások sok­
kal nagyobb mértékben, mint a 
többi közhasználati cikk, és a 
fiatal párok nehezen lelnek olyan 
lakást, ami számukra árbgn el­
érhető. — Kapnak ugyan '’állami 
szubszidiumot hozzá, egyrészét 
rögzítve, egy másik részét anél­
kül, de még ez sem elegendő: 
a legtöbb lakásvevő hosszú éve­
ken át nyögi majd a vásárlás 
terheit. A vételár (plusz rögzí­
tés, plusz kamat), olykor elkép­
zelhetetlenül, gazdagabb orszá­
gok polgárai számára felfogha­
tatlanul távolesik a vevők kere­
seti. tehát törlesztési lehetősé­
geitől.

Sok szó esik már hosszú évek 
óta bérlakás-építésről, de előre­
haladás alig mutatkozik, a ter- 
vezgetés egyhelyben topog. Bér­
lakások akadnak ugyan, de va­
jon melyik fiatal pár engedheti 
meg magának a havi 2-300 dol­
láros bért egy-egy, 72 négyzet- 
méteresnél nagyobb lakásért?

Az izraeli polgárt elég sok gond 
gyötri, de alighanem a lakás­
hiány a legtöbb ember legna­
gyobb gondja, mert hiszen min­
denki tetőt akar a feje fölé.

Azonnal felvette a kapcsolatot ä 
cionista körökkel. Itt ismerte 
meg leendő feleségét, az ellen­
állási mozgalom másik hősét, a 
tiszabogdáni Szende! Neskát és 
harmadik partnerükkel, „VILI”- 
vel fiatal életüket nap mint nap 
kockáztatták, hogy zsidó testvé­
reiket mentsék.

„Csodálatos harcos, elveihez 
makacsan hű volt, aki nem ismer 
te a megalkuvást” — mondták 
most egykori bajtársai, akik 
nem feledkeztek meg a szörnyű 

i kínzásokról, amelyeken Cvi ke­
resztül ment úgy a Margit-köruti 
fogházban, mint Sopronban. En­
nek dacára soha nem beszélt. 
Még akkor sem, amikor „bachu- 
ráját”, Neskát a szeme látára 
ütötték, verték és villanyáram­
mal kínozták.

(Hasonlóképpen viselkedett 
Neska is, akit a verések, kínzá­
sok nem törtek meg. Az akkor 
20 éves leány tisztában volt a 
földalatti ellenállás alaptörvényé 
vei: semmit sem szabad elárulni, 
sem magára, sem társaira vonat­
kozólag.)

Nem kevésbé volt drámai az a 
Cvi könyvéből való idézet, amely 
ben egyik megmenekülésüket 
örökítette meg.

Egyik „nagy lebukásuk” után 
a soproni fegyházból a Gestapo 
kíséretében a Margit-köruti 
fogházba szállították őket. Az 
ottani hangulat alapján ítélve a 
legrosszabbra számítottak. Egy­
szerre csak egy egyenruhás ma­
gyar tiszt s néhány katona lé­
pett a cellába. A tiszt egy cédu­
láról neveket olvasott fel.

„Biztosra vettük, hogy itt a 
vég s kivégzésre visznek bennün­
ket” — írja Cvi. — Ugyanakkor 
egy furcsa jelenségre lettek fi­
gyelmesek: nem a börtönbeli. 
hanem a mozgalomban ismert 
neveik szerint szólították őket. 
17-en voltak. Nagyobb részük a 
„Drorből”, kisebbik bán vada pe­
dig a ..Hásomér Háeáirból”. Mint 
Cvi írja. a legfeltűnőbb volt ne­
ki, hogv VTLT-t, akinek családi 
neve Eizikovits, ezalkalommal 
— csak a mozgalomban ismert 
— Jakubovits néven szólították, 
Ugv, hogy a tekintetét keresők­
nek némán azt az utasítást ad­
ta. hogy egyelőre várjanak.

Az eddigi gyakorlat ellenére, 
nem bilincselték meg őket. A 
Dunapart felé haladtak s a híd 
feljáróján álló őrségnek a kísé­
ret „parancsnoka” megmutatta a 
kezében levő írást s hangosan is 
tudtára adta, hogy a zsidó cso­
portot kivégzésre viszik. Ezek 
azt „tanácsolták” siessenek mi­
előbb a hídon áthaladni, mert 
tudtukkal azt rövidesen felrob­
bantják.

A pesti oldalon aztán egy­
szerre csak megszólalt a vezető 
tiszt. Megmondta, hogy a svájci 
követségre visznek bennünket» 
„Itt tudtuk meg. hogy az egész 
akció mozgalmunk embereinek a 
vállalkozása volt” — írja Cvi 
emlékezéseiben.

A szükséges okmányokat is 
ők hamisították. A kivégzési pa­
rancs is hamis volt. Valójában 
a svájci konzulátusra vitték 
őket, ahol többek között (a most 
is jelen volt) Ráfi Bensalom, Pü* 
Alpán, Révész Perec, valamint 
a szintén három évvel ezelőtt el­
hunyt (akkor ereci ejtőernyős)' 
Pálgi Jóéi várt rájuk.

Ezeket hallottuk ismét a már 
őszülő-kopaszodó egykori fiata­
lok szájából, akik parancsnokuk 
nak és legfőbb autoritásuknak 
ismerték el Budapesten a Len­
gyelországból jött Goldfarb Cvrt, 
aki arany betűkkel írta be nevét 

j a magyarországi cionista ellenál- 
i lás történelmébe...
I GALILI-GEMEINER ERVIN
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HOLLYWOOD: ÚJRA A RÉGIEK
Ha az ember életkorukat nézi, 

bizony már régen el kellett vol­
na ttinniök a. színpadról. Ma 
azonban a helyzet, az, hogy Hol­
lywood régi sztárjai több szer­
ződést kapnak, mint valaha. 
Fonda. Kelly és Cagney nélkül 
nem megy az üzlet...

A házak homlokzatát az ő

kedvéért renoválták: a New 
York-i 11, utca hirtelenjében 
olyan lett, mint századunk első 
éveiben. S hirtelen megjelent ő 
is.Úgy tűnt, mintha el sem 
ment volna innen. Az utcán sé­
táló emberek úgy bámultak rá, 
mintha a régmúlt idők egy da­
rabját látnák. Az idősebbek meg­
ismerték: valóban úgy mozgott, 
olyan fiatalosan, mint akkor ré­
gen. Sokan azt várták, hogy hir­
telen pisztolyt ránt, egy adag 
elmet ereszt az összecsukló tes­
tekbe. Pedig ezúttal szó sincs 
gengszterségröl. Ezúttal a. ..má­
sik oldalon” állt: rendőrfelügye­
lőt alakított.

Akiről szó van James Cagney 
— SO esztendős. S az emberek 
minden leforgatott rész után 
megtapsolták a nyílt utcán. 19 
év urán filmezett újra Dino de 
Laurenfci is szuperprodukció j á- 
ban. melyben 125 kisebb-na- 
gvobb szerep van, Cagney, a 
harmincas évek gengszterfilm­
jeinek ünnepelt hőse ismét a 
kamera elé állt. (1961-ben for­
gatta ..utolsó” filmjét s akkor 
-jelentette: „Végleg abbaha­
gyom, egyszerűen nincs kedvem 
a dologhoz.”)

Cagney egyébként szegény 
New York-i családból szárma­
zott. Először táncos volt a 
Eroadwayn. majd filmszínész lett 
F világhírre tett szert. 1961 óta 
azonban nem hallatott, magáról: 
farmjára húzódott vissza., hogy 
3!1 a (tenyésztéssel foglalkozzon.

1980 tavaszán óceánjáróval vá 
gott neki a hosszú útnak: Ang­
sába utazott, ahol 6 héten kérész 
túl zajlottak uj filmje, a „Rag­
time” belső felvételei. Hírek sze 
rmt 1981 karácsonyán fogják 
majd bemutatni az alkotást a 
mozik.

Cagney újbóli színrelépése jel­
kép: az idős színészek ismét 
keresettek! A. forgatási színhe­
lyeken egyre, több ráncos arcú,

botladozó, egykori sztárt látni. 
Mert bármennyire is botladoz­
nak, nélkülük nem megy az üz­
let. . Egy jellemvonást ugyanis 
megtartottak: személyes vonz­
erejükkel ma is tömegeket le­
het a mozikba csalogatni.

Vagy vegyük Burt Lancaster 
példáját, aki idős gengsztert ala 
kitott, az „Atlantic City” című 
filmben. Rendkívüli magabiztos­
ságot sugároztak szavai: „Egyet 
len dologtól féltem a forgatás 
megkezdése előtt. Attól, hogy 
túlságosan is atlétikus termetem 
miatt nehezen tudom maid elját­
szani az öreg bűnöző szerepét.”

A 64 éves Gregory Peck is 
rendkívül népszerű. Nemrég a 
„Tengery farkas” című filmben 
szerepelt, majd pedig az Avco 
Embassy nevű filmtársaság elnö­
ke csekket küldött neki: bármi­
lyen összegre kítölthette Gre­
gory. amennyiben elvállalja, a 
Harold - Robbins népszerű regé­
nyéből készülő „örökösök” című 
film főszerepének eljátszását.

Az „Egy amerikai Párizsban" 
című film sztárja. Gene Kelly — 
68 éves — a „Xanadu” című, gi­
gantikus méretű filmmusicalban 
kapott szerepet. Partnere nap­
jaink középkorú sztárja, Olivia 
Newton-John.

Az 58 éves Mickey Roney 
sem panaszkodhat. Ő a harmin­
cas évek népszerű bohócfigurája, 
volt, most a „Sugar Babies” cí­
mű filmben óriási sikert arat 
New Yorkban. A „Life” magazin 
egész oldalt szentelt neki leg­
utóbbi számában.

A 75 éves Henry Fonda is fil­
mez. Partnere sem kisebb szemé 
lyiség: Katherine Hepburn — 
aki nemrgiben töltötte be 71. élet 
évét. De a többiek sem tétlen­
kednek: a 72 éves James Ste­
wart. például alig hagyta el a 
kórházat — ahol szívelégtelensé­
ge miatt kezelték —, máris el­
fogadta. az egyik producer aján­
latát.

A jelek szerint tehát az öreg­
ség nem jelenti a karrier végét. 
Nem csoda, hiszen a mai rende­
zők a. vászonról jól ismerik eze­
ket az arcokat: velük nőttek 
fel. Amennyiben lehetséges, a 
mai fiatalok is a régi sztárokat 
szerződtetik. Talán segítségük­

kel akarják felidézni az elmúlt 
szép időket. Ez tehát az idősek 
fő tőkéje.

A nagy sztárok közül csak 
igen kevesen viselkednek úgy. 
mint a ma 72 éves Cary Grant, 
aki egyébként 72 filmet forga­
tott. 1966 óta nem áll kamera 
elé, mert: „az embernek a régi 
szép filmjeire kell emlékeznie, 
nem pedig az „öregek házában ’ 
készített uj horrorprodukciók- 
ra.”

Egy másik sztár, a 81 éves 
Fred Astaire azonban csak nem 
akar „megjavulni”: hallani sem 
akar azokról a filmjeiről, melyek 
ben hosszú perceken át káprá­
zatosán táncolt. Inkább uj terve­
ket forgat a fejében; már nem 
táncol, legjobb otthon, néha tesz 
néhány gyors lépést. Ehelyett 
azonban golfozik, lóversenyre jár, 
s a legjobb gyógymódot taialta 
meg az öregedés ellen: a szerel­
met Gyermekei alaposan megle­
pődtek, amikor bejelentette: új­
ból megnősül. Kiválasztottja a 35 
éves Robyn Smith; egy lóverse­
nyen futottak össze. Astaire sze­
rint: „Feleségem 21 évi boldog 
házasság után 1954-ben tüdő­
rákban halt meg. A fájdalmat 
több évig nem sikerült legyőz­
nöm magamban. Aztán jött Ro­
byn. aki segített abban, hogy 
ismét örömömet leljem az élet­
ben. Rájöttem, nem tudok nél­
küle létezni.”

Astaire lánya másképp Ítéli 
meg a. helyzetet: „Apám egysze­
rűen nícs tisztában azzal, mit 
csinál. Nyolcvanéves korban meg 
nősülni — ez egyszerűen nevet­
séges!” Kijelentette: „kitagad­
ja.” apját, amennyiben beváltja 
ígéretét. Az ő szempontjából a 
dolog teljesen érthető: ha ugyan 
is Astaire újból megnősül, a 20 
millió dolláros örökség nagy ré­
sze elvész a gyermek szempont­
jából.

Egy másik tényezőt is mérle­
gelni kell: Astaire-t mint szí­
nészt sem szabad leírni. Mosta­
nában feltűnően sok interjú je­
lenik meg róla az újságokban. 
Ez pedig arra utal. hogy film­
színészként áll majd a kamerák 
elé. A producerek bizonyára jól 
emlékeznek még: legutóbbi film­
je. a „Pokoli torony” világsiker 
iett...

BELÜGYMINISZTÉRIUM/ORSZÁGOS VÁLASZTÁSI FŐFELÜGYELŐ

A TIZEDIK KIESZET VÁLASZTÁSI 
NÉVJEGYZÉKÉNEK KIFÜGGESZTÉSE 
Á NAGYKÖZÖNSÉG BETEKINTÉSÉRE 

1981. MÁRCIUS 81-IG
Tisztelt polgár,

Ha neve nem szerepel a választási névjegyzékben, nem szavazhat a választásokon. 
Gondoskodjék szavazati jogáról: vizsgálja meg a névjegyzékben, ha nincs bejegyezve, 
vagy tévesen van beírva a neve, vagy a címe, fellebbezést nyújthat be 1981 március 
31-ig a lakásához legközelebb eső belügyminisztériumi alijja és nyilvántartó hivatal

I egyikéhez:
_ Ejlát, Szoléi Bone ház, szdérot Hátmárim — Áskelon, körzeti központ (a város­
háza épület) _ Beér Séva. rch. Rámbám, Trumpeldor sarok — Chedera, rch. Hánászi
Weizmann 73 — Cholon, rch. Jabotinsky 11, rch. Háhágáná sarok, — Haifa, rch. Ola­
szán Sukri 11 — Jeruzsálem, Slomcion Hámál ká 1, — Názáret, az orosz épület (Moszko- 
via), — Natanja, rch. Remez 14, — Akkó, rch. Ben Ami 2 (a rendőrségi épület), — 
Áfuia, rch. Háráv Levin 1, — Petách Tikva, rch. Hess 20 — Cfát, a kormány háza — 
Rechovot, rch. Binjámin 24 — Rámlá, rch. Herzl 74 — Rámát Gán, , rch. Hároe 10 — 
Tel Aviv. rch. Áchád Háám, — Sálom torony — (14. em.), rch. Hábásán 9 — Jaffa, rch.
Jehuda Há j amit 26 — Tibériás, rch. Záki Álchádif 23. .......
Az irodák nyitva tartanak naponta 8.00—12.00 és délután 300. 6.00 órak kozott. 
Ne felejtse magával hozni személyazonossági igazolványát!
Információs központ a fenti ügyben, valamint alijja és bejelentési ügyekben, tel: 03— 
916547, délután 4.00—7.00 között.

REAGAN NAPIRENDJÉT 
EGY HÖLGY DIKTÁLJA

Amikor a Fehér Házba nagy repült Kaliforniába és jelentke- !
zettí vegyék be a választási had- j 
járat munkacsoportjába, amely

vendég, külföldi államfő érke­
zik s a tengerész-gyalogosok fu- 
vószenekara annak az államnak 
a himnuszát játssza, Reagan el­
nök pedig kijön az épületből, fo­
gadni a vendég-állam főt — a Fe­
hér Ház ajtajából egy nyúlánk 
termetű, mosolygós hölgy nézi 
végig a szertartást: Helene von 
Damm, az elnök személyi titkár­
nője. Nagyon szereti az ilyen ün­
nepi fogadtatásokat, mint mond­
ja. „úgy érzi, hogy valósággal 
a szeme előtt zajlik a történe­
lem”.

Egyetlen telefonhívás, egyet­
len levél és — felesleges mon­
dani —, egyetlen látogató sem 
juthat be az Egyesült Államok 
elnökének az irodájába, „az ová­
lis terembe”, ha előbb Helene 
von Damm ezt nem engedé­
lyezte.

A legkülönösebb az, hogy a 
most 42 éves hölgy még csa.k 
nem is amerikai születésű: Ausz­
triában' született és gverekes- 
ikedett, ott szeretett bele egy 
Becsben szolgálatot teljesítő 
amerikai katonába. Hozzá is 
ment, de alig érkeztek Ameriká­
ba, rájöttek, hogy nincsenek 
egymásnak rendelve, s békésen 
elváltak. — Helene von Damm 
1965-ben hallotta, először Ronald 
Reagant; a rádióban követhet­
ték egy politikai előa.dásá.t, A 
beszéd végeztével az ifjú hölgy 
úgy érezte, hogy imádja ezt a 
szónokot. Még most is ragyog 
a szeme, amikor visszaemlék- 
szik: „Hittem minden szavát, hi­
szem ma is, amit mond és ami­
ért küzd.”

Egy hétié érlelődött benne a 
gondolat, aztán kapta magát, el-

akkor Reaganért, a kaliforniai 
korm ányző.ielöltért korteskedett. 
Fel is vették, egyelőre önkéntes­
ként, később pedig, amikor már 
látták, mily odaadó és tehetsé­
ges. kinevezték titkárnőnek. Két. 
évvel később Reagan felkérte, 
költözzék át Sacramentóba. Ka­
lifornia állam fővárosába, s le­
gyen az ő személyi titkárnőié.

Ennek már 14 éve, s ma He­
lene von Damm a Fehér Ház 
titkárnői, irodájában ül. Ablaka 
alatt ott pompázik a Fehér Ház 
rózsakertje, de neki kevés örö­
me telik a gyönyörű kilátásban, 
mert szüntelenül a. befutó posta, 
telefonbeszélgetések és látoga­
tók örökös áradatát irányítja 
„az ovális terem” felé.

I „Az elnök biztosító szelepének 
érzem magam — mondja. —, 
mert szörnyű nyomás alatt él. 
Nekem kell arról gondoskodnom, 
hogy csak azokat fogadja, aki­
ket valóban muszáj. Ugyanak­
kor nem bánthatok meg senkit, 
s ez valóságos kötéltánc.”

Reagan igen sokra, becsüli He­
lene von Damm odaadó szolga-

munkatársa.” címet adományoz­
ta. neki, amit kevés előző elnök 
titkárnője kapott, meg.

S hogyan állunk az elnöki tit­
kárnő magánéletével ? — Helene 
mosolyogva, felel: „Magánéletet 
csak a hétvégeken élek”. Ilyen­
kor otthagyja Washingtont, és 
elrepül New Jerseyb0, ott talál­
kozik a barátjával, Byron Leeds- 
szel. akinek ott. nagy nyomdája 
és kiadóvállalata van.

VASÁRNAP

17.30: Műsorismertetés 
17.40: KIS LAK A PRÉRIN — 

„A faluban" (Színes) 
18.32: „HAZAMENNI” (IV)' 
20.00: RÖVID HÍREK 
20.03: „SZÜLŐFÖLDEM” — Tér 

mészetről, tájról és élet­
minőségről, levezeti: Méir 
Sál év.

20.50: Kirándulási tanácsadás 
21.00: MÁBÁT HÍRMAGAZIN 
21.30: ..AMI A HÍREK MÖ­

GÖTT VAN” — Aktuális 
kérdésekről

22.05: LOU GRANT — „A nye­
reség veszélyben” (Szí­
nes)

22.50: PÁRBESZÉD 
23.25: BENSON — „Katonai 

behívó” (Színes)
23.50: Egy mondat a Szentirás 

hói. Éjfél előtt — hirössze 
foglaló.

ISKOLATÉVÉ
8.10: Angol a 6. osztálynak 
8,30: Nyelvtan a 3—5. oszt.-nak 
9.00: Számtan az 5. osztálynál 
9.20: Számtan a 6. osztálynak

11.10: Irodalom 
11,30: Angol a 9, osztálynak 
12.00: Földrajz a 6. osztálynak 
12.20- Fizika a 9—12. oszt.-nak 
13.00: Angol a 10 osztálynak 
13.30: Történelem 
15.00- SZABADEGYETEM 
16,00- Kézimunka 
16.15: Rajzfilm 
16.30: Műsorismertetés 
17.00: NÉPSZERŰ 

TUDOMÁNY

latait, és nemrégiben „Az elnök

9 40; Óvodásoknak 
10,10: Könyvrészlet 
10.30: Angol a 8. osztálynak
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makra., 29. Vasvegyületek gyűjtő
neve, 32. BPO. 34.......... párnák
közt halni meg. — 36. Rádió­
állomás, ékezettel, —37. Idegen 
citrom, 38. X.-el a végén: fiú- 
és lány-viselet, 40, Kres betűi, 
keverve. — 42. Eső igéje, — 48. 
Irányjelző.

BEKÜLDENDŐ! 
Vízszintes: 1. — 15. — 21 
Függőleges: 7, — 13, — 20

A 433. számú keresztrejtvény 
helyes megfejtései:

Vízszintes:
1 BÁNFFYHUNYAD — 13. 

113. PARAZITA, — 45. LÁSZLÓ 
I KIRÁLY 

Függőleges:
i 1. BÚZAMEZŐKRŐL, — 11. 
! DAN TOLKOVSKY, 22. OMNI- 
I VOR A

VÍZSZINTES: 1. Oligarchia 
nemes volt, 8. Van olyan diák,
aki így felel, 14.............a tejes
ember, 15. Névelővel: az operáló 
orvos is ez, 17. Hangszer, éke­
zettel. 18. Lengyel pénzegység, 
19. Karó közepe, 20. Ilyen szék 
is van, 21. Épiiletanyag-keres- 
kedés, 22. SA.-va!: a volt perzsa 
uralkodóról. 24. Házasságlevél, 
héberül, 25. Üres bók. — 26. J.- 
vel: spanyol név, — 27. Borbála 
tulajdona, 29. Erdei, 30. Dupláz­
va: cukorkaféle, — 31. Tenger 
„teszi”, 32. Katzcnelson személy­
neve, 33. Szerencsejátékot űz, — 
34. Hónaprövidítés. 35. Sálvégek, 
37. Lázár jiddis változata, — 38. 
Zöldség-féle, régiesen, 39. Ka­
bátok, 41. Verseny vége, 43. Oná 
betűi keverve, 44. Holland fel­

fedező (1603—1659). 45. Magyar 
nagyközség, 46 2/3 gyümölcs,
47. Kevert férfinév. 48. Izraeli 
képes hetilap. 49. Vissza: nemes 
gáz, 50. Megvesztegetett.

FÜGGŐLEGES: 1. Actus ré­
sze, 2. A napnak vannak. — 3, 
Repülőgép, héberül, 4. Halaszt, 
5. Holland festő, 6. Katasztrófá­
ban van, 7. „Bonyolult” európai 
á.llamrész, 8. „A” és ,.S” pót­
lással: hadiállapot, 9. Buta év 
betűi, keverve, 10. Arab férfi­
név. 11. Báró egynemű:, — 12. 
Időegység, 13. Az Olimpiai Bi­
zottság lelépő elnöke, 16. Meg­
áld fordítottja, —20. Fővárosa: 
Ahvaz. 23. Fenyő-gyümölcs, — 
25. Harci-állás (R=RRV, — 27. 
Mongol hódító, — 28. Világhírű 
holland gyógyszer gyomorfájdal-

Nyereménykönwt
GORKIJ:

ITÁLIAI MESÉK

UJ KELET REJTVÉNYPÁLYÁZAT
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HABIMA
Tel-Aviv, március 29, vasárnap, 

20.30: 1
VIZKERESZT 

A kisteremben: :
EGYSZERŰ TÖRTÉNET \
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UJ KELET

FÜGGETLEN NAPILAP 
17770 Tel-Aviv, HSrákevet 52 

Tel 330011
•

FőszerbesztR:
S. HIMMELFARB

•
A szerkesztőség Bem felel 

a hirdetések tartalmié* — 
Kéziratokat nem 6 írünk meg 

to nem adónk vissza.

1981. HL 29. „ %
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EGY NAGY SIKER 
MARGÓJÁRA

A gálut népeinek naeyrészé- 
ben még mindig burjánzik az 
antiszemitizmus, teljesen függet­
lenül Izrael államához vagy az iz- 
izráeli—arab konfliktushoz való 
hozzállásuktól. Ismeretes, hogy 
ennek az antiszemitizmusnak a

Szinte precedens nélküli spontán népünnepély színhelye \olt 
a péntekre virradó éjjel az egész ország, de különösen a három 
nagyváros. Percekkel a televíziós közvetítés után megszűnt az 
..ostromállapot'’ a városokban, a teljesen kihalt utcák szinte egy- 
c^apásra felélénkültek és a fanatikus sportrajongók a reggeli 
órákba nyúló rögtönzött népünnepélyt rendeztek.

" I Becslés szerint csak Tel Aviv- csak a terem, ahol mérkőzést ját-
, -.-iban több. mint százezer embert szották. hanem az egész város.

' ^ l'-'.-f- hozott ki az Utcára a győzelem, Egyetlen másodperccel a mérkő-
=,_„ ! s a népünnepély óráiban lehe- zés befejezése után az izraeliek 

i tétlenség volt átjutni a tel-avivi ezrei már elözönlötték a pályát, 
városházával szomszédos Máiké vállukon vitték ki a játékosokat 
Jiszráel-téren, vagy a Dizengoff és itt is tumultuózus jelenetek 
utcán. A Máiké Jiszráel-téren játszódtak le, melyekkel szemben 
szürrealista filmbe illő jelenetek a francia rendőrök tehetetlenek 
játszódtak le, amikor minden voltak. Az izráeli szurkolók kö- 
rendű, rangú és korú ujjongó em zül öten elájultak és orvosi kezé­
be- _ ruhástól — a hideg-vizes lésre szorultak, a teremben lévő
medencébe ugrott, miközben a négy televíziós készülék pedig 
köröskörül álló. hurrázó embe- súlyosan megrongálódott, 
rek egynémelyike pezsgős üve­
geket bont és kínál boldog-bol­
dogtalant. Vadidegen emberek 
össze-vissza csókolgatták egy­
mást, miközben a fiatalok szám­
talan helyen hórát roptak.

PETÁRDÁK

és füstbombák
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KÖLCSÖNÖS 
TAPINT ALLANS ÁG

A környéken számtalan ren­
dőrautó teljesített szolgálatot és 
egy adott pillanatban az azok-

Csak nagynehézen lehetett vé­
gül kimenteni a kosarazókat a 
teremből és átszállítani őket a 
városon kívül fekvő szállodájuk­
ba. A szurkolók azonban itt is 
fürgébbeknek bizonyultak és a 
hotel bejáratánál már nagy tö­
megek várták a játékosokat.

Az izráeliek vigalma tükrében 
még erősebben kifejezésre jutott 
az olaszok gyászos hangulata, 
akik nem voltak képesek meg- 
békülni azzal, hogy az utolsó 
másodpercekben vesztették el a 
mérkőzést. Az olaszok annyira 
kiábrándultak voltak, hogy meg 
sem jelentek a díszvacsorán, a- 

Kosárlabda 
Szövetség rendezett a két csa­
pat, a bírák és a szervezők tisz­

tükére abban az elavult féltő-! ban lévő rádiókban Mose Tjom- 
^sban reilik. amely szerint a kin tábornok, a tel-avm rendőr- 
zsidók kizárólag intellektuális sí-; körzet parancsnokának hangja 
kon erősek, valamennyien ügy- [ cesndult fel: „Állítsatok le a for- 
védek, kereskedők és másfajta! galmat es hagyjatok a népét vi- 
,,kizsákmányolok” - de a testi gadni!” - _ adta_ az utasítást 
erő terén fabatkát sem érnek. jTjomkm, aki a varoshaza teto-

; teraszáról szemlelte a nem mm-
A Mákkábi Tel Aviv kosár-1 dennapi jelenetet. Több helyen ™e}ye*_.M Európai 

labda csapatának sorozatos nem- j petárdákat és füstbombákat rob- 
zetközi sikerei, amelyek egyik j bántották, mások pedig előhúz- 
csúcspontja a most megszerzett ták a szekrény aljáról a nemrégj tetetere. A díszvacsora során meg 
Európa Kupa volt — rácáfolnak i 0dahelyezett púrimi kalapácso- í eSy kellemetlen incidensre erű 
erre a felfogásra, és ezért is át- csokat. sor, amikor az Elite-csokolade-
líthatjuk nyugodtan, hogy a csü-j hatalmas csődületben több 
törtök e-otetan, m=„,= td-, * áronnál ekő-
„ov, m,.öt a ,zúktbb értél™.n rémlitett6t 5ket és
ben vett sport keretein. Csutor-, & r-i,^.o+v,<attóir a 'tök este ismételten bebizonyí- nyugodtan folytathattak a,
tottuk Európa népei előtt hogy Vlg* ™sálemben. Haifán és az 
sportvonalon ,s megálljuk a sa- városaiban is hason-
rat. sot a legmagasabb nemze - ]ó ^ játszódtak le, bár ki.
közi mvon állunk, — legalábbis, __ _
egyes sportágakban.

nöksége édesség - ajándékcsoma­
gokat nyújtott át mindenkinek, 
kivéve a szervezőbizottság elnö­
két. A Mákkábi ily módon akar­
ta kifejezésre juttatni rosszallá­
sát afelett, hogy a mérkőzés szer 
vezése csapnivalóan rossz volt.

POTYA-NÉZŐK 

ÉS .300 DOLLÁROS JEGYEK
Erre a tényre mi sem jellem­

zőbb. mint az, hogy szinte az 
utolsó pillanatban rögtönözték a 
legszükségesebb átalakításokat a 
teremben, amely eredetileg kiál­
lítási csarnok céljait szolgálta. — 
Este 7 órakor még munkások ka 
lapáltak és fáradoztak a pót­
lelátók felállításán. Ilyen körül­
mények között nem is csoda, 
hogy majdnem ezer embernek si­
került jegy nélkül behatolnia, — 
miközben mások 100 és 300 dol­
lár közötti összegeket fizettek 
egy-egy „fekete” jegyért. — A 
Mákkábi játékosai csak késő éj­
szaka térhettek nyugovóra, de 
ezt megelőzően Miki Berkovies 
még kijelentette az újságírók 
előtt, hogy különös örömmel töl­
tötte el az a tény, hogy ő érte 
el az utolsó kosarat, amely a 
győzelmet jelentette.

A Mákkábi játékosai közül 
Berkovies 20. Williams 19. Perry' 
18, Boatwright 12, Silver 6 és 
Árueszti 5 pontot ért el.

Az olasz játékosok közül két­
ségkívül Bonamico volt nemcsak 
a legeredményesebb, de a legjobb 
is, 26 ponttal. Vilalta 19, Marci- 
nio 13. Cagliaris 7. Valenti, Can- 
tamassi és Generali 4-4. Martini 
2 ponttal gazdagította csapata 
mérlegét.

A mérkőzést a holland van 
der Vílige és a csehszlovák Kot­
lává vezette.
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DÖBBENETES
Egy amerikai gerontológus a legalább tíz éve börtön­

ben „sínylődő” férfiak egészségét vizsgálta meg, és arra 
a megfontolásra jutott, hogy sokkal fiatalosabbak, egész­
ségesebbek, mint az élet mindennapi harcától meggyö­
tört szabad polgárok. Az orvos szerint a 60 éves foglyok 
fizikai erőnléte 40—15 éveseknek felel meg. „Nem csoda 
— mondja az orvos — pontos órában esznek, naponta 
tornásznak, nem fogyasztanak alkoholt, és nem okoz ne­
kik gondot a holnap”. |

Az orvosok csak receptet írnak, mert következtetései % 

_ ellenére, a gerontológus nem költözött be a börtönbe... |
UOOO«A*)WUU*WOUPUWPUWUUgOOOgUOOQOOOUWWOUWWUWWWiAX*XXXXXXX)W«»

sebb mértékben.
UJ CSARNOKOT 

ÉPÍTENEK
Mindezeken a megállapításo­

kon mitsem változtat az a tény. 
hogv — szigorúan sportszemmel 
nézve — a Mákkábi nem mu- Zvulun Hammer kozokta.as- 
tatott nagv játékot, sőt azt sem ügyi miniszter es Slomo Lahat 
lehet mondani, hogy jobb volt el-1 tel-avivi polgármester meg az ej
lenfelénél. Ami pedig Izráel nem­
zetközi hírnevének öregbítését il­
leti, helyes volna, ha a külföldön 
tartózkodó szurkolók a jövőben 
kissé mérsékelnék tropikus tem­
peramentumukat és önmegtar­
tóztatóbb, tiszteletreméltó mó-

szaka folyamán telefonon felhív­
ták Strasbourgot, hogy élőszó­
val gratuláljanak a kosarazók- 
nak, az edzőknek és a delegáció 
többi tagjának. Ez alkalommal 
megbeszélték Simon Mizráchival, 
a Mákkábi Tel Aviv kosárlabda

lonriselkedüének örömük és lel- j szakosztályának elnökével a 
védésük kinyilvánítása terén is. szombat estere a Maike Jiszrael-

téren rendezett ünnepélyes to-
rvYYyYVYYYyVYYWYYWyfVYYW^'*^ 'VYYWV^
\ TÚL MAGAS FIZETÉS., j
I Derby, Anglia (TJPI). —í 
$ Dr. Owen Luthford, a Cam-| 
I bridge - egyelem előadója, a > 
$ hét végén váratlanul benyúj- 5 
I tóttá lemondását, amit azzal $ 
* indokolt, hogy — szerinte — * 
$ túl magas fizetést élvez. A to- 
I vábbiakban azt írta felmondó 
I levelében, hogy a diákok túl- 
1 nyomó többsége halálra ún.ja 
$ magát az ő előadásai idején,
§ amelyek témái között a ko- 
I vetkezők szerepelnek: „Ho- 
5 gyan jussunk házhoz”, vagy 
5 „hogyan működnek a szak- g 

i szervezetek”. |
— Nem hibáztatom őket, de * 

; engem untat ilyen témákról | 
! előadásokat tartani. A bérem g 
túlmagas és voltaképpen sem

gadás részleteit is. E fogadások 
során Slomo Lábát hivatalosan] 
is bejelenti a Mákkábi Tel Aviv 
új kosárlabda-csarnokának meg-l 
építését Máoz Aviv - negyedben, 
azon a kosárlabda és labdarú­
gást egyaránt szolgáló stadionon 
kívül, amelyet a város északi 
határán, a Country Club közeié 
ben építenek rövidesen.

Strasbourgban is precedens nél­
küli vigalom színhelye volt nem

sor, amikor az Eiite-csokoládé- 
gyár által patronált Mákkábi el-
WYYYY>lfYYYfy*YY!fYYYYYYYYYYYYY>f*YIOflOfYYYYYYYYiníY¥YYVY'int ’YYYYYYinfYV><

Lsvasszónoií a szabadságba
Linz (UPI). — Két fiatal csehszlovák házaspár, ösz- 

szesen három gyermekkel, múlt szerdán szénával meg­
rakott lovasszánon átjutott a szabadságba, illetve az oszt­
rák határon, miközben a széna alatt három kisgyermekük 
aludt» az igazak álmát. Megérkezésük után azonnal po­
litikai menedékjogot kértek az osztrák hatóságoktól, amíg 
megkapják a kanadai beutazási vízumot.

A disszidensek, a 28 éves Pável Cserny és 20 éves 
felesége Bozsena, továbbá 7 hónapos Lenka kislányuk, 
a 26 éves Antonín Kreicsár, 25 éves felesége, Viera, és 
két kisfiúk, a 2 éves Tomás és az öthónapos Ján, eredeti 
módon jutott át a határon,

A csehszlovák határőrök lehetővé tették számukra a 
határ megközelítését, miután hivatalos engedélyt mutat­
tak fel. amelynek értelmében joguk van favágásra a ha- 
tárövezetben. Az őrök átengedték ókét a határzónán, 
mert meg voltak győződve, hogy az engedély tulajdono­
sai rozsét akarnak szedni.

Amikor magához a határvonalhoz értek, a határőrök 
megdöbbenve tapasztalták, hogy az egyik disszidens rá­
csap ostorával a lóra, amely nagy sebességgel átvágtatott 
a vonalon, osztrák területre. Sikerült szerencsésen ki­
kerülniük az aknamezőt is. Átjutásuk után az osztrák 
hatóságok a Becs közelében lévő Treiskirchen menekült- 
táborba vitték őket, ahol közölték, hogy kanadai beuta­
zási vízumot akarnak kérni, mert rokonaik ott élnek.

DORONGGAL
DETROIT. — A válsággal küz­

dő amerikai autóipart rendkívül 
nyugtalanítja a japán konkurren- 
cia. Az amerikai autógyárak nem 
tudnak eléggé gyorsan áttérni a 
kiskocsi gyártására, s a japánok 
elárasztják a piacot termékeik­
kel. Az egyik autógyár reklámfő­
nöke eredeti módszerrel küzd ..a 
japánok ellen”. A város egyik 
piacterén kiállított egy japán ko 
csit, s mellé egy táblát, amely 
felszólítja a járókelőket, hogy, 
rúgjanak bele az idegen termék-1 
be. A nem túlságosan elegáns 
harci módszernek meglepően sok 
hive akadt: a járókelők botokkal, 
aktatáskákkal s egyéb kezeügyé- 
ben lévő tárgyakkal püfölik az 
alaktalanná vált japán kocsit. Az 
utóbbi időben valóban csökkent 
a japán autók eladása, de nem 
valószínű, hogy ez az ilyen ellen­
reklám módszerének tulajdonít­
ható.

ALEXANDROV
HARAGSZIK

MOSZKVA. — A Pravda Ale­
xandrov aláírással cikket közöl, 
amelyben élesen kikel Reagan 
külpolitikája ellen. „Carter min 
dent elkövetett, hogy megmérgez 
ze a nemzetközi légkört — írja a 
Pravda —, s az uj adminisztrá 
ció első megnyilatkozásaiból saj­
nos nem lehet arra következtetni, 
hogy jóvá akarnák tenni az előző 
kormányzat bűneit”. A cikk azt 
állítja, hogy a szovjet védelmi 
szakemberek által készített felmé 
rés szerint nem változott meg a 
..hozzávetőleges egyensúly” a két 
nagyhatalom katonai ereje terén, 
s ezért a Reagan által kezdemé 
nyezett fegyverkezési hajsza in­
dokolatlan, az amerikai terjeszke 
dési program céljait szolgálja. 
Az „Alexandrov” álnév alatt a 
központi bizottság tagjainak egy 
csoportja húzódik meg.

I mit sem oktatok 
í az előadó.

mondotta

1981. III. 29.

^ Tegnap ha jnalban pokolgép 
robbant az athéni szovjet nagy­
követség egyik diplomáciai rend­
számú autója alatt. A rendőrség 
által végrehajtott átfésülés so 
rán további 3 pokolgépet talál 
tak szovjet diplomáciai járművek 
alatt. Feltételezik, hogy jobból 
dali görög elemek akartak ily- 
módon kifejezést adni tiltakozá- 
suknak a lengyelországi esemé­
nyek felett. A rendőrség közlése 
szerint senki sem sebesült meg.

jes
Egyikük, Antonín Kreicsár elmondotta, hogy egy tel­

je éven át tervezték a szökést, miután ezt megelőzőleg 
egy határmenti mezőgazdasági szövetkezetben dolgoztak.

_ Tisztában voltunk azzal, hogy először is a határ­
őrök bizalmába kell férkőznünk. Ezért már hosszú idő­
vel ezelőtt megkérvényeztük és megkaptuk az engedélyt, 
amelynek értelmében fát vághatunk a határövezetben.

Tavaly megkapták az engedélyt és az azóta eltelt időt 
arra használták fel, hogy összebaratkozzanak a határőrök­
kel. így szerdán már nem keltett különösebb feltűnést 
a megjelenésük és a határőrök barátságosan integettek 
nekik, hogy folytassák útjukat. A gyermekeket a széna 
alá rejtették a szán hátsó részébe, és így a határőrök 
nem is sejtették, hogy két egész családdal van dolguk.

Kreicsár azt is elmondotta, hogy a lovasszánt a mező­
gazdasági termelőszövetkezettől kölcsönözték ki, ahol dol­
goztak. Az osztrák hatóságok közölték, hogy a lovat 
„megfelelő időpontban” visszaadják a csehszlovák ható­
ságoknak.

mely három szélsőjobboldali akti 
vista ellen folyik. Garry Lauck, 
Ernst Zündel és Georg Dietz, az 
Egyesült Államokba, illetve Ca- 
nadába emigráltak és onnan esem 
pésztek be neonáci propaganda­
anyagot Nyugat-Németországba. 
Letartóztatásokra nem került 
sor, de a rendőrség fegyvereket 
és nagymennyiségű röplapot ta­
lált, s nincs kizárva, hogy több 
személy ellen törvényszéki akciót 
indítanak fajgyűlöletre való fel- 
bujtás címen.

SZIGOR
ANKARA. — Izmir. Istanbul 

és Ankara katonai főügyészei 
egyetlen nap 126 halálos ítéletet 
követeltek különböző árnyalatú 
politikai csoportosulásokhoz tar 
tozó terroristák ellen. Istanbul- 
ban a Törökország felszabadítá­
sáért küzdő front nevű szervezet 
93 tagja ellen kért halálos Ítéle­
tet a főügyész felforgató tevé­
kenység címén. Ankarában 22 
szélsőjobboldali, Izmirben 11 széi 
sőbaloldali szervezethez tartozó 
gerillát akarnak a főügyészek a 
kivégzőosztag elé állítani.

I TEHETSÉGES VOLT,
HA HAGYTÁK

MOSZKVA. — 80 éves korában 
meghalt Mark Donskoj szovjet 
filmrendező. Legemlékezetesebb 
alkotása a Maxim Gorkij életé­
ről szóló trilógia. „A megtörhetet 
len Tarras” cimü 1945-ban forga 
tott filmjében feleleveníti a ná­
cik által Bábi-Járban lemészárolt 
zsidók tragédiáját. A háború utá 
ni sztálinista hullám megakadá­
lyozta jelentős művek alkotá­
sában, 1956-ban forgatta a ..Zo­
kogó ló” cimii filmjét, amely vi­
lágsikert aratott.

TÜNTETÉS

RÓMA. —

PÁRIZS. — A franciaországi 
zsidók központi szervezete, a Ra- 
chi, március 24-én nagygyűlést 

A Munkasautono- rendezett, amelyen több mint 300

„DEMOKRÁCIA’

mia nevű szélsőbaloldali szerve­
zet elnöke, Oreste Calzone, akit 
egészségügyi okokra hivatkoz­
va szabadlábra helyeztek, tiz nap 
pal ezelőtt eltűnt kényszerlakhe­
lyéről. Calzonet januárban tartóz 
tatták le és megindították ellene 
a törvényszéki eljárást, fegyve­
res rablótámadásban való részvé­
tel, államellenes tevékenység és 
lopás vádjával. Nem kétséges, 
hogy felhasználta ideiglenes sza­
badlábra helyezését, hogy eltün 
jön Olaszországból.

VÉGRE!
BONN. — A nyugatnémet rend 

őrség több mint ezer lakásban 
végzett meglepetésszerü házkuta­
tást, egyetlen napon. Ez volt a 
legszélesebb körű rendőrségi ak­
ció, amit ebben az országban vég­
rehajtottak a szélsőjobboldali 
szervezetek ellen. A hatóságokat 
az antiszemita propaganda feléle 

I dése késztette akcióra és hozzá- 
! tartozik ahhoz a nyomozáshoz, a-

személy vett részt. A transzpa­
renseken ez a szöveg volt olvas­
ható: „Várjuk Fjodorovot és Mu 
rienkót”. A két orosz az 1970- 
ben megtartott Ieningrádi per 
utolsó börtönben levő elítéltjei 
Furcsa ugyan, de ők az egyetlen 
nem-zsidó áldozatai az emléke­
zetes pernek, amelyre egy repülő 
gép-eltéritési kísérlet kapcsán ke 
rült sor. A francia zsidók szer­
vezetének elnöke az újságírók kér 
désére válaszolva elmondta, hogy 
a két nem zsidó fogolyért folyta­
tott küzdelem az antiszemitizmus 
elleni harc része. „ESlenségeink 
azt állítják, hogy a zsidók mindig 
megússzák, és fütyülnek arra, 
hogy mi lesz a gójokkal. Ez nem 
igaz, mi minden igazságtalanul 
szenvedő emberért harcba szál- 
lünk”. Fjodorovot és Murienkót a 
permi koncentrációs táborban őr 
zik, az elsőnek 1985-ben. a másik 
nak 1984-ben jár le a büntetése. 
A Ieningrádi per előtt már mind 
ketten több évet töltöttek kon­
centrációs táborban«
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